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Ujatoto zsidó
Több mint három évtized telt már el azóta, 

hogy a liberalizmussal kezdték boldogítani az 
országot s hogy miiyen sikerrel, azt eléggé 
tapasztalhattuk.

■találmány.
deiteíésénél fogva is köteles a nép igazi érde­
keire fölügyelni, mindent megtett arra nézve, 
hogy e zsidó-találmány uralomra ne jut­
hasson.
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A piaez régen.

Meg kell adni, hogy a magyar nép ide­
genkedéssel fogadta ezt a furcsa nevű talál­
mányt s annál nehezebb volt neki népszerű 
séget szerezni, mert az egyház, mely isteni ren-

Az egyház ugyanis, mely nemzeteket látott 
keletkezni, fejlődni, dicsőségben úszni és aztán 
eltűnni; mely eszméket látott születni, hódítani, 
forradalmat kelteni és azután nevetségessé vagy
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Keresztények csak keresztényeknél vásároljatok !



átkozottá válni: az rgyház *.:■ ö k ’ez r^ éves 
tapasztalati».!, üiérhrfien bö isesiywfc! cshibáz^ 
hatlan ítéletével mindenkor i. sen állott s öt 
se a nemzetek növekvő dicsősége, se az esz­
mék hódilő képessége meglcveszteni soha nem 
tudta.

A libvráh usnak nevezett eszme is szám­
talanszor t ti próbát arra nézve, hogy az egy­
házat magá iak megnyerje s miután ez soha 
nem s került neti, iparkodott öt megtörni, meg­
alázni és hódolatra kényszeríteni.

Ámde mindhiába!
Az egyházat hízelgéssel megvesztegetni, 

se erőszakkal megtörni nem lehet.
Ö a liberalizmusra is kimondotta ítéletét 

és az kárhoztató volt, olyan, amilyent e kár­
hozat os eszme méltán megérdemeli. Jól tudta 
ugyanis, milyen törekvés rejtőzik a hangzatos 
szólam alatt, hogy nem egyéb annak a célja, 
mint az Isten fia által adott törvények szerint 
berendezett társadalmi rend fölforgatása, a fele- 
baráti szeretet eszméjének leigázása és helyette 
az önszeretet uralmának biztosítása, mellette a 
nagy tömeg kifosztása, leigázása, rabszolgaságba 
való sülyesztése, szóval annak az isteni műnek 
lerombolása, melyet Jézus Krisztus alkotott s 
melyén meghalt.

A liberalizmusnak tehát, hogy e célját el­
érhesse, mindenekelőtt a törvényhozásokat és a 
hatalom kezelőit kellett megnyernie.

És ezt el is mi -. Hogy milyen utakon, 
milyen eszközök által, azt nem szükséges itt 
fölsorolni. Elég azt tud d, hogy célját elérte, a 
hatalmai magahoz ragadta.

Azt se szükséges fejtegetni, hogy őzt a 
hatalmat miképpen használta föl. Elég egy tekin­
tetet vetni az államok és a nemzetek helyzetére 
s tisztán áll előttünk az eredmény s igazat adunk 
annak az áldod egyház-anyának, amely oly gon­
dosan óvta gyermekeit a liberálizmus sátáni 
eszméjétől, sajnos, hiába.

A nemzetek saját kárukon akartak okulni 
és nem vették figyelembe az egyház jóakaratát.

Nos hát meg is adatot1 ra nekik az alka­
lom, hogy okulhattak: de a mily ujjongva üdvözöl­
ték a liberal!-must, most ,oly elkeseredetten 
kezdték azt kárhoztatni és átkozni.

Temészetes, hogy ahoi előbb megfészkel- 
uetíe magát, ott hamarább ts kezdték gyűlölni 
és tőle elfordulni. V&la fiat peaig a jó eszme 
csak addig boldogodat, mig követői el nem for­
dulnak tőle és ellen ne n szegülnek neki, úgy a 
kárhozatos csak addig rombolhat, mig e célra 
kész r< Szolgákkal rendelkezik. Mihelyt azonban 
ezek ellene la.tadnair, ec jszerre vége az ural­
mának.

Igv járt a liberálizmus is. Kicsinyenkint 
bolondjává tette a nemzeteket, de később gyű­
lölné vált s még a nevét is átkozták. Azok tehát, 
akiknek eddig a liberálizmus volt az uralkodói 
köpenyegük s akiket erről tévedés nélkül föl 
lehetett ismerni: egy újabb mezt 1 észitettek ma­
guknak, hogy fölismerhetik ne legyenek.

Ez újabb mez az úgynevezett szooiá- 
l izmus.

Nem Spitz Bern át, nem is Tiller Mór készí­
tette, de azért olyan zsidó találmány, mintha az 
c műhelyekből került volna ki.

A megkezdeti müvet ugyanis be kell fejezni. 
I A nép szivében azonban még mindig van egy 
* kis emberi érzés, egy kis felebaráti szeretet, 
j egy kis hit és Isten-félelem. Az ördög napszá- 
! tilosai tehát még nem követelhetik meg napi 
I bérüket, mert föladatuknak nem feleitek meg tel­

jesen. Minthogy azonban a régi és immár meg­
gyűlök firma alatt tovább nem működhetnek, 
azt most "leveszik a helyéről és fölirják üzletük 
fölé a szociálizmus nevet.

Szóval az üzlet ugyanaz marad, csak a 
firma változott meg, mivel a liberálizmus fir­
mája alatt az üzlet már-már csődbe jutott.

Az egyház újra kimondotta kárhoztató Íté­
letét, mikor az uj firmát észrevette s figyelmez­
tette híveit, hogy óvakodjanak tőle. ügy látszik 
azonban, hogy a jóakaratu figyelmeztetés ismét 
siket fülekre talált, mert az újabb zsidó találmányt 
már nálunk is kezdik bámulgatni. Uram fia! 
még józan földművelő népet is lehet látni, amint 
dolga-mulasztva ott ácsorog száj látva az uj firma 
előtt, amint bámulja és hallgatja azokat a zsidó 
cucilistákat, akik ott ordítozzák, hogy mi min­
den népnek valót tartogatnak ott a boltban.

Dehogy hallgatna azokra az idősebb, értel­
mes keresztény polgártársaira, akik jóakaratulag 
magyarázgatják neki, hogy ök látták, mikor a 
zsidók harminc év előtt liberálizmus cég alatt 
nyitottak egy üzletei s ugyanazt kiabálták akkor 
:s, hogy a boltjuk kincsekkel van tele s azokat 
potom, áron vesztegetik a népnek. Imhol pedig 
minden átok a liberálizmus boltjából áradt ki a 
nemzetre. Nem kell tehát hinni az uj firma 
alatt üzérkedőknek.

Ezt beszéli minden értelmes, tapasztalt ma­
gyar ember. Azonban mérget lehetne rá venni, 
hogy hiába való lesz minden felvilágosítás, mert 
Hmm', fogyatkozik az emberen hite, úgy női a 
hiszékenységük.

Hogy a sz 'cialisíák már eddig is sok kund- 
safttal rendelkeznek, kitűnik abból, hogy az 
auzlágjukba (az újságjaikba) olyan portékákat és 
cinkeket mernek kirakni, amelyektől vadul a 

! jobb érzés.
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Immár nyíltan hirdetik, hogy ök azokkal 
a drágaságokkal, amelyeket a szociálizmus fir­
mája alatt árulnak, cserekereskedőst űznek és 
azokat csak a hitért és vallásért cserélik bo

S nem az ám az üzleti szokás, hogy ■ adsza 
ne! Hanem ök szépen elszedik kurdsaftjaik- 
tól azok legértékesebb kincseit, a hitet, a val­
lást stb., aztán hitegetést adnak nekik cserében 
semmi egyebet.

És megfoghatatlan, hogy mégis akad olyan 
bárgyú, aki lépre megy nekik, aki lábaikhoz 
rakja legdrágább kincseit silány hitegetésért.

A szociálisták lapjuk legutóbbi számában 
is nyíltan hirdetik, hogy embertársainkkal jót 
tenni ostobaság; hirdetik, hogy a hit, a vallásos­
ság szamárság; hangoztatják, hogv ök csak a 
földön akarnak jól élni, a más világgal nem 
törődnek.

És az a szegény ember, akinek alig van 
betevő falatja, hordja nekik a filléreit, hogy ök 
céljukat érhessék és itt a földön jó módnak 
örvendhessenek. Neki még abbeli reményét is 
elrabolták, hogy valamikor boldog lehessen és 
fejébe verték, hogy embertársainkon segíteni 
ostobaság. És ö azért követi őket, mintha meg 
volna babonázva.

Hát iszen mindenki a maga sorsának ko­
vácsa. Ha rosszul kovácsolja azt, szánni lehet 
öt, de ha még fizet is valakit azért, hogy az 
rosszul kovácsolja az ö sorsát, akkor már bolon­
dok házába való.

A Jiberálizmust van okunk megátkozni, 
mert nyomorba döntött bennünket. De ha 
magunkat is nem akarjuk egykor megátkozni, 
úgy őrizkedjünk azoktól a népbolonditóktól, akik 
az újabb zsidó-találmány, a szociálizmus fir­
mája alatt vadásznak jóhiszeműségünkre.

Tudja meg minden épeszű ember, hogy 
a kutya ugyanaz, csak az örve más. Ha tehát 
már egyszer halálosan agyonmart bennünket, 
óvakodjunk vele érintkezésbe jutni!

POLITIKAI HÍREK

A delegációk egybeh'vását — mint a ,Kel. Tud.“- 
nak Bócsbő; jelentik — szeptember hó végére terve- 
zik. Az ez idei Bécsben tartandó delegációk ülésszaka, 
tekintettel a jelenlegi kül- és belpolitikai helyzetre, 
mindenesetre egyike lesz a legérdekesebbnek.

. A kongnia rendezése. A kongrua -bizottságb oz a 
pepi javad'.Imákról és jövedelmekről összeállított ivek 
evés kivétellel már az egész országból beérkeztek. Az 
sszoirási iveket a nyár alatt földolgozzák s a bízott- 

*** w ősszel valamennyit tárgyalni fogja.

Összeférhellensógi bejelentések. A képviselöház 
osszeferhetlenségi bizottsága hétfőn ülésre gyűl össze, 

ogy határnapodat tűzzön ki azoknak az összeférhet- 
ienségi bejelentéseknek a tárgyalására, amelyeket Kor­
nál István fővárosi tisztviselő a ház elnökéhez intézett 
levőében Berzevicy Albert, Chorin Ferenc, Fáik Miksa 
6s Dániel Gábor képviselő re nozve tett.

Két összeférhetlenségi bejelentés. A képviselőház 
osszeférhe etlensegi bizottsága Apáthy Péter elnöklete 
alatt tartott ülésében tárgyalás alá vette azt a két 
összeférhetetlenségi bejelentést, amelyet Kálmán Károly 
tett a ház nyílt ülésében Tisza István gróf és Rosen­
berg Gyula képviselőkre nézve az Adria hajózási tár- 
sulatnál elfoglalt állásuk ügyében. — Ká uián Károly 
előadja, hogy az Adriával az állam az 1891 : 33. t.-c. 
alapján a kormány húsz évre szerződést kötött s a 
társaságnak szubve ciót és raktárhelyiségeket ad. ame­
lyek bérét a kormány szabja meg, továbbá az Adna 
illetékmentességet s posta- es szállítási kedvezménye­
ket élvez s igy a szerződésből előny v gy hátrány szár­
máznánk. Ezekből nyilvánvaló, hegy az Adria igazga­
tósági tagja s jogtanácsosa a képviselőséggel inkom­
patibilis állásban van, minélfogva kéri a szóló, hogy 
nz ö szeférhetlenségi törvénynek érvény szereztessék. 
Tisza István gróf előzetesen kijelenti, hogy az Adrián 
kívül a magyar ipar és kereskedelmi bank, a magyar 
takarékpénztárak központi jelzálog-bankja, a nmamu- 
rány-salgótarjáni vasmüvek rész. társaság, a Weitzer 
János xvaggon-gépgyár és vasöntöde Aradon és a. bihari 
helyi érdekű vasutak igazgatásában vesz részt. Óhajtja, 
hogy azokra nézve a képviselői állással való Összefér- 
hetőség vagy inkompat b.litás kérdése az illetékes forum 
által eldöntessék. Kérdi ennélfogva előtte szólótól, nem 
hajlandó-e ezekre nézve is a bejelentést megtenni ? 
Kijelenti egyúttal, hogy ha ellenzéki oldalról 10—15 
nap alatt ily bejelentés nem tétetnék, maga fog ennek 
megtevósére valakit felkérni. — Kálmán Károly mél­
tányolja azt a nemes felfogást, mely óbban a felhívás­
ban nyil.ánul, de a maga részéről kijelenti, hogy nem 
hajlandó további bejelentést tenni.

A kvóta-nóta. Már azt godoltuk, hogy el is hege­
dülte azt a bizottság, pedig a két miniszterelnök még 
minőig dudolgatja. A minap ő felségénél jártak, ahol 
Bár.ily 32'2 százalékot, Badeni pedig 36'4 százalékot 
hangoztatott. Az utóbbi, ugylátszik itt meg is maka- 
csolta magát, Bánffy azonban kijelentette, hogy e cse­
kély néhány mi’lió miatt nem kell azért hajba kapni, 
inkább enged ö és valamicskét majd ráígér még az 
utóbbi ajánlatára. Az osztrák már most még inkább 
megkötheti magát, mert látja, hogy jó alkudozó léire 
akadt a koppenhágai bölcsben. A baj csak az. hogy 
az alku a nemzet bőrére megy.

Az ugodi választás. A liberálizmus csúnya mes­
terkedésének egy módját megint volt alka’munk meg­
ismerni. Az ugodi választásra vonatkozólag ugyanis 
világgá küriöltette, hogy azt május hó 28-án, majd is­
mét hogy 22-én fogja megejtetni. A napokban áronban 
hirtelen hire futott, hogy a választás május 13 lkára 
tűzetett ki. A néppárt jelöltje természetesen csak e 
hir vétele után utazott le a kerületbe, mert hiábavaló 
korteskedéssel nem akarta a jó népet heteken keresz­
tül zavf rni békés foglalkozásában, sürgős tavaszi mun­
kájában. A liberálisok azonban, ismervén az idő rövid­
ségét, természetesen iparkodtak azt lehetőleg kihasz 
nálni. Hiszszük azonban, hogy e csúnya újabb fogás 
következtében csak maguknak ártottak, vagy iegfőlebb 
még Bau érnék, a saját jelöltjüknek, aki még inkább 
kénytelen lesz erszényét megnyitni, hogy a lóvá tett
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polgárságot, mely ez aljas fogás miatt mélyen elkese­
redett. megengesztelje. Egyébkint is bizonyos volt, hogy 
Bauemek ismétel kell költenie legalább is negyvenezer 
forintot, mint az első választásnál, de nem bízón os, ? 
hogy nem e hiába. Csupán két község magatartásán | 
fordul meg a dolog. Ha az a két község meggyőződé­
sét fogja követni, akkor hiába való lesz a pénzfecser- : 
lés, mert a mandátumot sok küzdelem után végre is i 
a néppárt jelöltje fogja elhozni a választás színhelyé- j 
ről Hogy valóban ig- is legyen, követeit a kennet 
becsülete. — A derék pápa-kovácsiak között a kormány­
pártiak jó pénzért se isiéinek olyant, aki őket 
Egodba vinné a ' álasztásra. Ezek aztán az igazi 
jeUemes férfiak 1 Kiéghetne szégyenükbe . a potya- 
fráterek szeme, mikor ilyen derék, mvgvesztegethetlen 
íériiakra kénytelenek tekinteni, Csak az a b>.j, hogy 
ök már nem tudnak pirulni, ne ík már nincs szegyen- 
érzetük

Akik a néppel játszanak. Megfoghatatlan, hogy 
némely urak milyen bárgyúnak, milyen rövid eszünek 
tartjuk a népet. Azt hiszik, hogy az se lát. se hall s 
lehet vele tenni, amit az ember akar. ilyen urak a 
többi közt Holló és Polónyi, akik most vasárnap készül­
nek valami cé.ót tartani Félegyházán, ugyanott, ahol 
az urnapi népgyülés alkalmával notrányt csinálták. 
Hát ha csakugyan adnának valamit a népre ezek az 
urak: ugyan hol voltak akkor, mikor a n ppárt a íö ri­
adó leszállítását követelte ? Persze, akkor bujkálni kel­
lett, mert hiszen a kormánynak lehet köszönni, hogy 
az ő segítségével nyert mandátumot Hobó megtart­
hatta. És ki az a Polónyi a népnek ? Bizony se inge, 
se gallérja. A nép csak azt tudja róla, bogy mohón 
támogatja a kormány javaslatait és buzgóit védelmezi 
a népjograbló Szalavszkyt A félegyházai nép azonkívül 
még azt is tudja róla, hegy a kormány kedvéért az 
igazi ellenzékiek népgyü éseit mindig k.sz mi gzavarni, 
mint megzavarta az öveket Űrnapján. — Hát iszt-n 
csak játszanak a néppel ezek az urak. A nép imjd 
meg fogja velük értetni, hogy velük szemben csak egy 
játékot ismer és annak a neve : , Haragszom rad“. A 
félegyházai néphez ugyan hiába visznek le nehány 
tarisznya Ígéretet és ostobaságot, azt elámitaui nem fog­
ják, mert jól tudja, hogy a tarisznyát a kormány ak szíja 
nyakukba, mikor kimenni k koldulni a nép köze. Felegy­
házán azonban hiába koldulnak. L gfölebb olyan f ge.d- 
tatást fognak kapni, hogy arról az ián mé.tán koldul­
hatnak.

Az Ugron-pártból Ugyancsak sok és kemény meg­
próbáltatásnak van hitévé ez j >bb sorsra méltó derék 
part. A választásoknál ellene tört a nyílt és titkos or­
mánypárt, aminek következteben még vezére is 
kiszorult a törvényhozásból a nemzet nagy kárára, 
most pedig eg ik kiváló jogi ereje, Visontai Soma 
hagyta el a partot, rossz szelleme. Polónyi miatt, aki 
legutóbb szintén titkos kormánypárti törekvésének adta 
nyílt jelét és a Kossuth-párt módjára a kormánypárt­
hoz húz Visontai ellenzéki elvével nem fér össze, hogy 
titkos kormánypárti emberrel egy pártban maradjon, 
mivel pedig a párt nem vetette ki kebeléből Poió- 
nyit, kénytelen volt ő ott hagyni a pártot.
\V\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

A választók és az orsz. néppárt.
Még a mű t hó 20-án történt, hogy két sopron- 

megyei község választó polgársága bizaln i nyi tkozat- 
ban fejezte ki ragaszkodását és háláját ez ország; y. 
néppárt és különösen annak bö.cs vezetősége iránt

mely nyilatkozatra nagys. Molnár János apát-plebános, 
orsz. képviselő egy levélben felelt ugyancsak a múlt 
hó 29 én. A választóknak és képviselőknek ilyetén szi­
ves “érintkezése mindkét félre csak buzdító jó hatással 
lehet: érdemesnek tartjuk tehát úgy a választók bi­
zalmi nyilatkozatát, mint a pártvezetőség által arra 
adott köszönő levelet az alábbiakban egész terjedel­
mükben közölni.

A választók bizalmi nyilatkozata:
Nagyságos Apát!

Pártelnök Ur!
Engedje meg, hogy a lefolyt néppárti mozgalmakra 

s főleg a jelen országgyűlésnek pár hónapjára vissza­
pillantva, elmondhassuk őszinte véleményünket és kife­
jezhessük érre mérnkét.

Jól tudtuk mi azt, hogy a néppárti képviselő urak, 
rnidöa az orsz-ggyüiésen megjelennek, valósággal a 
harctéren állanak egy át os rendszerrel, a keresztény 
népet fosztogató i berális ellenséggel szemben. Láttuk 
előre, hegy gunyoltatni, vádoitatni fognak. Félve, ag­
gódva kisértük lépteiket, szerepléseiket.

De most, hála Istennek,.látjuk, halljuk, olvassuk, 
hogy & bár csekély számú, de lelkes csoport komolyan 
veszi dolgát, lelkiism retesen kitart az adott programra 
mellett, védi a keresztény hitet és a künn fáradó szegény 
népnek érdekeiért sorompóba lép.

Ez nemcsak megerősít minket a néppárthoz való 
ragaszkodásunkban, hanem egyúttal arra is indít, hogy 
a néppárti képviselő uraknsk köszönetét mondjunk ön­
feláldozó, bátor, hithü magatartásukért.

Áldja meg őket a Magasságbeli, adjon nekik erőt 
a jövőre is. Sok teendőjük lesz még és ezt cs k Éten 
kegyelmével végezhetik. Ne engedjék magukat megfé- 
lemlittetni, eltérittetni a helyes ösvényről és segúsék 
diadalra jutni a kereszténységet és jobbra fordulni a 
főid népének állepotját.

Tisztelettel és hűséggel adózunk ezen szoigá-
1 fűkért.

Nagyságos Pártelnök urat pedig bizalommal fel­
kérjük, szivesk djék e levelünket a pártkörben felol­
vasni és tolmácsolni azon kérésünket, hegy a néppárti 
kép .iseiő urak legyenek mindenkor az elhagyatott nép­
nek igaz barátai és védői.

Minden egyiküket szivünkből köszöntjük és vagyunk 
testvéri szeretettel Nagyságtoknak alázatos szolgái.

Hcrpacson és Lédeczben (Sopronm.)
1897. ápr. 20-án.

Molnár Ferencz és 45 társa.
A párt levele :

T. c. Molnár Ferenc urnák és Társainak.
Horpácson és Lédeczben.

F. é. április hó 20 ikáról keltezett szives le velő­
ket, melyben a néppárt országgyűlési tagjainak „tiszte­
lettel és hűséggel“ adóznak — becses kívánságuk sze­
rint — pártkörünkkel közölvén, ugyanazon pártkör 
megbízásából, meleg köszönetét szavazunk mindnyájan 
szives érdeklődésűk és méltánylásukért, merylyel mű­
ködésűnket kisérni ts jutalmazni kegyeskedtek.

Legyenek, kérjük, meggyőződve, hogy az a tu­
dat, hogy oly lelkes férfiak, mint Önök is, álla. ak há­
lunk mögött, csak uj erőt és biztatást önt folyton be­
lénk, hogy azt a zászlót, mely köró Önök is, mi is 
csoportosu unk, magasan lobogtassuk s azon elveknek, 
me.yck arra irvák, mielőbb diadalt szerezzünk.
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Biztosítjuk Önöket, hogy bennünk csalódni nem 

fognak, valamint mi is hisszük, hogy Önök sem fogják 
sóba hathatós támogatásukat megvonni tőlünk.

Ezen kölcsönös érzelmekkel, öLljük Önöket eayen- 
kint és önzésén, élénken hangoztatván közös jelsza­
vunkat : Éjen a néppárt!

A néppárt országgyűlési tagjainak megbízásából Budapesten, 1897. április hó 29. pasából,

Marsovszky Endre dr. s. k. Molnár János s k 
a pártkör jegyzője. a pártkör elnöke.’

<xxxxxxxxx^xxnxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx\\xxxxx\\\\x\\x\\\\x\\\n

A fegyencipar.
fK. Ö.) Régi panaszát képezi a kisiparosoknak, 

hogy a fegyencipar és rabmunkák temérdek kárt okoz­
nak a kisiparnak és egyik akadályát képezi a válság­
ból való kibontakozásnak. A panasz jogosult. A kis­
iparnak amugyis súlyos helyzetét, melyet szemérmetlenül 
aknáz ki az erősebb jogával a gyáripar és a nagytőke, 
csak növeli az állam, mikor a fegyencipar és rabmun­
kákkal a gyáriparnál is erősebb versenyt támaszt. Hogy 
a mindenünnen támadó versenynyel szemben a kisipar 
zöld ágra vergődni képtelen, csak természetesnek ta­
láljuk, mikor naponkint kell meggyőződnünk arról, hogy 
a kisipar nemcsak mostoha gyermekét képezi kormány­
zatunknak, hanem az iparfejlesztés címe alatt hozott 
intézkedései mind ellene irányulnak a kisipar megerő­
södésének.

A fegyencipar versenyképessége a következőkből 
tűnik ki: Az állam az egyes fegyházak szükségletét 
képező nyersanyagot nagyban vásárolja a gyárakból, 
sokkal olcsóbban jut tehát hozzá, mint az egyes kis­
iparos, ki a közeli városban, talán az ötödik kézből 
szerzi be a nyersanyagot. De meg sokszor pénze se 
lévén, hitelre kénytelen vásárolni, mert a vevői is adó­
sak maradnak neki. Ilyenkor pedig az áruuzsora miatt 
már dőre a kereskedő zsebébe vándorol az a kis ha­
szon, amit a majd csak eladandó ipari cikken nyerni remél. 
Azután az állam munkaereje sokkal olcsóbb, mint a kisipa­
rosoké. A fegyencek által készíteni szokott iparcikkek előál­
lítása tehát olcsóbb, mint a kisiparosok cikkei. A fegyenc­
ipar cikkei, amellett, hogy jó készítmények, olcsóbb 
áron szerezhetők be, mint a kisipar cikkei. A kisiparos 
ugyanis sokkal jobban kénytelen megfizetni segédeit, 
mint ennek előtte, már csak azért is, hogy a munka­
erő megtartható legyen a műhely számára, melyet a 
gyárak onnan elvonnak, hol jobb bérekkel, hol az er­
kölcsök szabadságával. A gyáros ugyanis édes keveset 
törődik a munkások erkölcseivel. Végezzék el a kisza­
bott teendőket, ép úgy, mint a gép, a többi nem a 
gyáros dolga. A kisiparos tehát sok oly körülménnyel 
küzd, melyek ezelőtt nem állták útját boldogulásának. 
A nyersanyag megdrágult, áruuzsora elmén pedig már 
e*evü lehetetlenné teszi a kisiparosra nézve a megél­
hetést. A munkaerő megdrágult és emellett megbízha­
tatlanabb. A közterhek megnövekedtek, élelmezés, ru­

házat megdrágult. Versennyel támadja a nagy'par, a 
nagyiőke és állam. Érdekképviselete elhanyagolt. És 
mindezek dacára, olcsóiban kell neki cikkeit eladni, 
hogy életét valahogy tengetni képes legyen. Ily körül­
mények között ne csodálkozzunk azon, hogy az egy­
kor oly erős kis iparososztálynak a mai csak ár­
nyéka már.

Előtérbe lép azonban annak a jog s kérdésnek a 
felvetése, hogy az állam saját jól felfogott érdekei 
szempontjából konkurrenciát csinálhat-e a fegyencipar 
révén a kisiparnak s társul szegődhetik-e a nagytőké­
hez és a gyáriiparhoz, amelyek jogosulatlan versenyük­
kel teljesen megbénították a kisiparnak a nemzeti mun­
kára a nagy befolyást gyakorló erőit. A kisipar, ha azt 
egyáltalán fenn akarjuk tartani, aminthogy annak fen- 
tartása meggyőződésünk szerint nemzeti követelmény, 
első sorban az állam közintézményeiben, egy céltuda­
tos iparpolitika által részesítendő abban a védelemben, 
melyet közgazdaságunk ezen ága jogosan igényel. Tá­
vol tartandó tőle mindaz, ami létét fenyegeti, megvédendő 
mindattól, ami a versenyben gyengíti. A közgazdaság­
nak feladatát tehát nemcsak az képezi, ami a kisipart 
a nagytőke és gyáripar ellen vegye hathatós pártfogá­
sába, hanem az is, hogy megszüntesse a fegyencipar 
és rahmunkák jogosuatlan versenyét. Elismerjük, hogy 
a fegyencipar megalkotása a legnemesebb szándékból 
fakadt. A társadalomból kiközösitettet csak az erős 
testimunka képes megjavítani. A börtönben a munka 
megerősíti leiköket és testöket, onnan kikerülve biztos 
kenyeret adunk a közökbe valamely iparág elsajátítá­
sával. A fegyenciparnak azonban csak addig van jogo­
sultsága, amig kárára nincs egy tiszte:séges foglalko­
zású ágnak. Amint ez az eset beáll, gondoskodnunk 
kell a fegyenceknek és a raboknak más utón való fog­
lalkoztatásáról vagy ha már egyáltalán ipái i cikkek 
készítésével akarnak munkát adni a fegyenceknek, 
gondoskodnunk kell arról, hogy a fegyencipar veszélyes 
versenytársává ne fej ődhessék a kisip. rnak.

Az érdekeit körök is b látták már a fegyencipar ká­
ros versenyét a kisiparra nézve és kilátásba is helyez­
ték a kérdésnek a kisiparra méltányos megoldását. 
Szerintük a fegyenceket el kellene vonni a kisipar te­
réről s inkább a mezőgazdasági munkában foglalkoz­
tatni. A tervnek ilyetén megoldása épen nem mond- 
h: tó szerencsésnek, mível rabokat és fegyenceket a 
mezei munkában foglalkoztatni nagy veszélylyel jár. 
Részint közerkölcsi szempontból, részint az elégedetlen 
elemek, az agrár-szociálistákra való tekintetből. Ezek­
nek a rabokkal való érintkezése csak uj tápanyagot 
szolgáltatna az elégedetlenkedő munkáselem izgatásainak. 
Sokkal szerencsésebb a megoldás azon módja, mely a 
fegyenceknek és raboknak a gyáriipari cikkek készíté­
sét javasolja. A gyáriipar nem szenvedne kárt, a kis­
ipar pedig megszabadulna egy veszélyes konkurenstől. 
Elmé kedésre érdemes azon terv is, mely azt javasolja, 
hogy a fegyencekkel készíttessük a nálunk még ke- 
vésbbó meghonosodott, a külföldről hozzánk imporált
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ipari cikkeket. Az állam kezében ez nem lehetetlen és 
legalább a külföldi iparnak csinálnánk belföldi konkur­
enciát.

Különben abármely módját válaszszák is a meg­
oldásnak, a kérdés a kisipar létére gyakorló hátrányos 
befolyása következtében okvetlenül beható elmélkedést 
igenyel. '-'ért a fegyenceket nem azért foglalkoztatjuk 
az ipar terén, hogy ezáltal a kisiparos-osztály nehéz 
helyzetét még nehezebbé tegyük.

T .A- R O A

Májusi dal.

Szűzi gyöngyvirágot 
Kötöttem csokorba,
Édes szűzanyámnak 

A lurdi szoborra.

Hogy hódolatomat,

Hogy hálámat lássa 
Szűz anyám szelíden 

Mosolygó képmása.

Minden levél, virág 
Könynyel van áztatva,
.1 bibibánat drága 
Gyöngye ragyog rajta.

Szent színe elébe 
Bizalommal lépek,

Sz gyönyöre őneki 
A megtérő lélek.

*

Csilingel a harang 
A kisded tumnyba,
,, Már iát dicsérni 
Jöjjetek— azt kongja.

Katona Lajosne.

Angyalok szárnyán.*)
Százdy Amurus egy késő szerdai délután rossz 

kedv tel, unottan ödőngőtt a szobájában Körülbelül dü­
hös volt az egész világra, mindenek fölött azonban 
önmagára. Valami igen nagy ostobaságot köve­
tett el.

Néhány nap előtt a feleségének — hogy-hogy
nem — az a vad eszméje támadt, hogy ő elmegy _
ugyan, képzeljék csak — a mária-celli búcsúra, vagy 
mire. Sehogysem lehetett kiverni a fejéből. Haszta'an 
tiltakozott, hasztalan állította szemei elé meggyőző ér­
vekkel, hogy ez a legsötétebb középkorból fennmaradt 
szokás, amelynek manap semmi jelentősége, értelme 
és egy müveit nő határozottan nevetségessé teszi ma­
gát az efl'éle, csakis a buta tömegnek való naivitások­
kal. A legvilágosabb filozófiai okoskodás hatástalan ma­
radt. Ő megy és megy. Reggeltől estig folyton rimán- 
kodctt; sőt, amit régen nem tett, egypárszor a köny- 
nyeit is segítségül bivta.

Nos, hát végre is unni kezdte a dolgot s az egyik 
óvatlan pillanatban belenyugodott, hogy az asszonynak 
e legfrisebb szeszélye teljesülésbe menjen. Persze, volt 
öröm. Az az erőszakoskodó kiállhatatlan teremtés kő- 
nyön keresztül mosolygó szemeivel, az őrömtől kipirult 
arcával szebb, bájosabb volt, mint valaha. Lázas ké­
szülődések után végre elérkezett az indulás napja. És 
ekkor követte el a második ostobaságot. A búcsúzó 
asszony forró csókjai közben erősen a lelkére kötötte, 
hogy míg távol lesz, egy órára se hagyja el a házat; 
üljön szépen, türelmesen néhány napig otthon, a gyer­
mekek mellett, mert ő az édes bogárkáit senkire se 
meri bízni másra. És az történt, — valahogyan hatás­
sal volt reá a válás pillanata, — hogy balgatagul meg­
ígérte, szavára ígérte az otthonülést, a hűséges dada­
szerepet.

A következmények aztán csakugyan igazolták, 
hogy mindkét esetben nagy ostobaságot követett el; 
először, mikor elengedte az asszonyát a hosszú útra; 
másodszor, mikor ezt a megfontolatlan Ígéretet tette. 
Alig egy délutánt töltöttek el még — nélküle s már 
százszor is megbánta a dupla ellágyulást. Most érezte 
csak igazán, hogy minő rettenetes gyötrelem az, mikor 
valaki kaszinóba akar menni, aztán meg van fogva, 
nem lehet. A Prométheusz kínja jut eszébe az ember­
nek . . . Aztán most, épen most, ezek a gyermekek is 
olyan rosszak, kiáílhatatlanok. Máskor egész napon át 
játszanék békességben, szép egyetértésben; most min­
den negyedórában törvényt kell tennie közüttük. Egy­
szóval, az egész világ összeesküdött a boszantására. És 
ami még a legborzasztóbb : itt van a nyakukon az est. 
A báta borsódzik, ha a két apróság lefektetésére gon­
dol. No, lesz sirás-rivás a mama után. F edig a gyer- 
meksirást ki nem állhatja. Egy évtized alatt sem tudta 
megszokni. Igen, valóságos őrültség volt az asszonyát 
elbocsátania ...

Ilyen rossz kedvű, paprikás hangulatban volt 
Százdy Ambrus egy késő szerdai délután. S nem tu­
dom bizonyosan, de sejtem, hogy keserű, olthatlan gyű" 
idlettel gondolt mindennemű bucsuiárásra, meg arra is, 
aki azt kitalálta.

) Ezt a kis elbeszélést mutatványul közöljük K. K. ur ily 
című müvéből: Történetek, Rajzok, Elbeszélések. Aki a szépiro­
dalmi olvasmányoknak barátja, rendelje meg a 17 szebbnél-szebb 
elbeszélést tartalmazó könyvet. Ára bérmentes küldéssel 1 frt 20 
kr. Megrendelhető Kovács Károly káplán urnái Napkor szabok«* 
megyei községben.
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A vacsorán nagy nehezen túlestek s nemsokára 
azután a Gyuszi, «sn amolysn csöpp, görönpvbot!ó"“kis 
fiú vala, felromagyarázhstatian jelekkel adis tudtira 
apjának, hogy kt i álmos lenni! Nsgyobb bizony a - 
okáért pedig me kiséri ette a mamát' hívni, nyitván* 
hogy az altassa el Irénke, z ötéves, édesarcu, szöszke 
kis leány ekkor,a mar szintén megbarátkozott s lefek­
vés gondolatával, úgy, hogy Százdy Ambrus egy ktső 
délután hosszas csititgatások, fényes Ígéretek után kö­
rülbelül hozzáfoghatott apró zsarnokainak a Icvetkőz- 
tetéséhez. Jól van, ezt is meg fogja tenni, ezt som bízza 
másra . . . Bizony, nem, nem könnyen.

Egyszer aztán Irénbe, amint azt a mamával is 
tenni szokta, mcginterpellálta a papát ilyetónképan:

— Apuskám, imádkoztassái!
Mikor pedig ezt meghallotta a félálmos Gyuszi, 

minden erejét összeszedve felállott az ágyban és 
nem egészen korrekt kiejtéssel, de teljes torokkal
kiáltotta:

— Én is imádkozom!
Százdy Ambrus elmosolyodott csendesen . , .
Igaz ugyan, hogy mint felvilágosodott ember, már 

régóta haszontalan idővesztegetésnek tartja az imád­
kozást, hanem azt természetesen nőm akadályozhatta 
meg, hogy neje a gyermekeket imádkozni ne tanítsa. 
Különben is legjobb néha — a nőket és a gyermeke­
ket meghagyni a maguk boldog naivságubban. De, hogy 
ő imádkozzék! ? . . .

— Csak feküdjetek le szépen, Labuskáim. Majd 
imádkoztok, ha a mama hazajön — i oldotta azután.

Hanem Irénke nem tágított a mindennapi szo­
kástól.

— Imádkoztassál, édes apuském! — fseng«tt 
újra. A Gyuszi meg, mint valami utánozó kis majom, 
hűségesen kontrázott testvérkéjének. Százdy türelmet­
lenkedni kezdett.

— Megharagszom, irénke, ha akaraíoskodol. Egy-
kettő, lefeküdni.

A kis leány elszontyolodott a szigorú hangra és 
lassan visszahúzódott az apjától. Látta ezt a Gyus.V s 
hevenyében meg " "vén a szomorú fordulatot, menten 
sírva fakadt. Százdy most már határozottan dühbe 
jött. Haragosan rájuk rivalt. nádpáluzával fenysgetód- 
aöít, — amivel aztán csakugven hatott n. aét kis b>,ba 
szepegve bujt össze s többé feltekinteni se mertek.

Az apa néhány pillanat muiva, megbánta kegyet­
lenségét Nyájas arccal hajolt föléjük és gyöngéden, 
hízelegve csókolta hol az egyiket, hol a másikat. És az 
édes, kőt kis apróság — mintha mi se történt volna 
— rögtön boldogan kezdett csicseregni újra, odasimul­
ván szépen az apa széles melléhez. (Bár mi is olyan 
könnyen tudnánk feledni sértést, báutaunakat, mint ők !1

— No, hát most már imádkozzunk, mondotta sze­
líden Százdy Ambrus.

Gyuszival hamar végzett. A parányi ember imád­
sága még mindössze egy hibátlan keresztvetésből ál­
lott, amelyen szerencsésen túlesvén, látható megelé­
gedéssel engedte át helyét Irénkének. Á leányka el­
kezdte mondani szépen, értelmesen a Miatyánkot . . . 
Hanem egyszerre elhallgatott s szinte csodálkozó arc­
cal nézett atyjára:

— Te nem tudsz imádkozni, apus'?
Persze, az édes mám? mindig együtt szokott imád­

kozni Irénkével. Százdy körülbelül várta e kérdést, mé­
gis meglepődött.

— Tudok biz én, kis lányom. Hogy nu
tudnék 1

És erűién közösen mondották az ima örökszép 
szavaií, a lányka bátran, az angyalok tiszta, kedves 
zenéjü beszédével, az apa halk, mely hangon, önkény­
eden izgatottsággal .a szivében, ho,:y vájjon fogja-e 
tudni cs-- u^y.'.n o re i dolgokat. Nem, még ezt nem 
feledte ei, rém tudta elfeledni.

Van minekünk egy gyönyörű, poetikus imádsá­
gunk, mely gy kezdődik: Az Ur angyala köszöntő Má­
riát . . . óh, kérem, Irénbe ezt is tud.-,. Lám. bele is 
fog szépei . Hanem hiába várta, hogy atyjz is folytatni 
fogja; az most már mélységesen hallgatott.

Százdy Ambrust zavarba hozta kis zsarnokának 
a kérő unszoló íoüintete s egy kicsit elpirult. Azután 
hirtelen cselhez folyamodva, utána mondta hibátlanul, 
ügyesen, amit a gyerektől hallott. Hanem közben vá­
ratlan szerencsétlenség történt. A végső rövid könyör­
gésnek épen a kenős-közepén Irénke egyszerre — meg­
akadt. Bizony, itt nagy baj lesz. Hiába nézett esdőleg 
a kis leány apjára, hiába törte szí.-zke fejecskéjét, a 
kővetkező szón : minden próbálkozás sikertelen maradt. 
Százdy érezte, hogy sritikus helyzetbe jutott. Mit csi­
náljon "? A gyermek már közel áíi a síráshoz és foly­
ton kéri, unszolja őt, hogy segítse . . . Egyszerre 
mentő ondohta támadt. Eiökorjste valaho-.nan a neje 
imahf.nyvét — volt kaUő-cárom — s a többi könnyen 
ment és Irénke ragyogó arccal fejezhette be imád­
ságát-

Százdy Ambrusnak egyébként akkor este különös 
álma volt. Akármerre nézett, mindenütt bucsujárókat 
látott maga köiii’. Egyszer aztán maga is h.zzájok 
szegődött feleségestül s nagy, öreg kapcsos könyvből 
messzeható, erős hangon énekelt valami ájtatcs éneket. 
A feleségének könyök vo'tsfc a szemeiben s csudálatos 
gyönyörűség látszott az arcán.

Reggelre kelve jót nevetett a bizarr álmán. 
& tegn «pesti jelenetet azonban meg kellett ismételnie, 
Ób, most már nem ment olyan keservesen. Végre is, 
feleségének adott szavát illik megtartania. Sót, hogy 
esetleg kis leánya rlőtt ujre szégyenbe re maradjon: 
még az; a bohóságot is megcselekedte, hogy az! a bi- 
zo.t/os, kritikus imádságot betanulta — szórói-szóra. 
Némi m ntségkép azonban sietett megjegyezni magá­
ban : hogy igy tesz az, aki a gyermekeinek bo­
londja . . .

Tmigy folyt az élet Százd*éknél néhány napig. A 
gyermekek ugyan epedre vártán h za a mamát, egyéb­
ként azonban minden tekintetben meg voltak elégedve 
a papával. Százdy pedig türelmes megadással viselte 
sorsát s játszi a hűségesen a dada szerepet.

A negyedik napon — ez volt árvaságuknak az 
utolsó napja — mir az imádott kaszinó se jutott 
eszébe; mindig az édes asszonyról gondolkozott, akii 
holnap keblére ölelhet. Aggódott is: v jjon egészségben 
tér-e meg nem történt-e valami baja ? Akkor dé után 
folyton a mamáról beszélt a gyermekeinek gyönyőrü- 
“éges, tündérszép dolgokat.

— Csak jönne is mái az :de? mama! Irénke 
mondta ezt és az t szerelmes lelke utánsóhajtotta : 
csak jönne nár!

Százdy á pádig - meg akarván lepni öveit — 
megérkezett . negyedé, nap estéjén . . . Csöndesen, 
szinte lopva ji *■ föl a épcsokön. Az ajtónál v sszaiojtott 
léle/zettel figyel. Belülről sajátságos, monotón beszél­
getésnek a h ingj i hallatszott. És azután meg kellett 
támaszkodnia, hogy a gyönyörrel teljes meglepetés!öl 
ei ne szédüljön. Férje imádkozott a kis lányával! Cso­
dálatos ez. A tisztán, mélyen zengő hangjából kiérezni
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vélte, hogy, mig ö távol volt, ennek az embernek a 
lelkében valami nagy változás történt.

A hang, Istenem, ez a hang. a természetes, ' z 
igazi, áhítatos imádkozás hangja . . . Felszakitotta az 
ajtót és szí te repült feléjük, egyenesen a Százdy Amb­
rus karjaiba.

A férfi, abog felocsúdott, megértette a felesége 
boldog elragadtatását s félig komolyan, félig nevetve 
mondotta neki:

— Nézd. a gyermekeid megtanítottak imádkozni. 
S azután hozzátette még csendesen :

— Ezután én fogok velők imádkozni mind g, 
mindig . . .

Az asszonynak, aki egyik kezével a férjét, má­
sikkal a gyermekeit ölelte magához, úgy tetszik e pil­
lanatban, hogy ime, az ő kis angyalai angyalszár­
nyukra vették szegény, megtévedett, hitetlen apjukat s 
ugv vitték fJ magukkal a jó Isten közelébe ... Ki­
mondhatatlan boldogság szorította össze a szivét és 
könyek között rebegte:

Áldott legyen az édes Szűz, ki meghallgatta 
esdeklésemet.

Kovács Károly.

ZEE ÍREK

A szentlélek kegyelme. Folyó hó 2-án Szimő köz­
ségben i Komárom m.) Madek Mária kamocsai születésit 
férjezett r.ö a református felekezetből visszatért a ksth. 
egyház kebelébe három éves kis leánykájával együtt. 
Mária, akit védőszeníjéül nyert a keresztségben s aki­
nek hónapjában reá a szentlélek kegyelme szállott, 
legyen közbenjárója Istennél s nyerje ki számára a 
hitben való állhatatosság nagy kegyelmét is ! — Ugyan­
csak egy visszatérés történt május hó 9-én is Szólá- 
don. aho' emutett napon Kasza J zsef 22 éves refor­
málna if u tette le buzgó áhítattal, nagy számú hivő 
jeien«étében a kath. hitvallást. — Zomborban szintén 
vol egy áttérés május hó 9 én. (Egy a múlt hóban 
is volt ott, mikor Franko Józsefné, szül. Túrós Erzsé­
bet hagyta el a református vallást.) Az újabb megtért 
Kovács Zsuzsánna hajadon, aki ugyancsak a refi fe­
lek -zetböl tért vissza az üdvözítő anyaszontegyház ke­
belébe.

Oltár-szentelés. A pozsonymegyei Magyarbélen f. 
hó A-ón, azaz múlt vasárnap tartották meg a lurdi 
o.tár felszentelésének ünnepélyét. A nevezett község 
lakosai a becses ajándékot tisztelendő Fugger Győző 
megholt kispap nagylelkűségéből az ő végrendelkezése 
alapján nyerték el. Az Istenben boldogult papnövendék 
ugyanis 400 frtot hagyott ily célra: körvonalozta egy­
szersmind. hogy azt 1896-b n felépülő, pozsonymegyei 
templom kapja m:g. A szobor gyönyörűen van kidol­
gozva és méltó ékessége a .menyassz ny‘-r.ak. A fel­
szentelő nagys. tiszt. Ftrency I. esperes ur kenetes 
szavakkal kötötte hallgatói szivére, hogy ö et csakis 
iisz eleire méltó őseink gyöngéd Mária-kultusza óvja 
meg az erkölcsi sülyedéstől. Polgártársak! Ugy-e sze- 
iencsések vagyunk mi, kiknek szivét a szűz Anya bá- 
natos arca mindennap áhita'ra hangolja? Meg is em- 
lékezzunk sokszor a túlvilágon levő kispapról. kir°k 
életében szinte nagyon szivén feküdt a tisztitó helyen

szenvedő lelkek ügye, de meg igy kívánja ezt a leg­
szebb erény, a háiadstosság is. Isten legyen leikével 
irgalmas! — Ugyancsak iurdi-szobor-szentelés volt a 
mult a napokban Mező-Csátb községben is, ahoi az ün­
nepségben a protestánsok közül is igen számosán reszt­
vettek. — A szobor közadakozásból szereztetett.

A legényegyesület ünnepe. Az orsz. központi kath. 
legényegyesüíet, azon alkalomból, hogy a téli tanfo 
lyam véget ért, május 9-én lélekemelő, családi jellegű 
záró-ünnepet rendezett az egylet dísztermében, melyet 
Schiffer Ferenc elnök beszéde nyitott meg. A bizonyít 
ványot kiosztása után Bartl Tivadar szép szavakkal 
mondott köszönetét az ifjúság nevében Pasztinszky Ist­
ván tanárnak buzgó fáradozásaiért, melyre az érdemes 
tanár meghatottan válaszolt, kitartásra buzdítva az if­
júságot sz önművelődésben. Az ifjúság értékes emlék­
tárgyakat is nyújtott át szeretett tanárának. — Ün­
nepség után vidám társasvacsora következett, termé­
szetesen fő’köszöntőkkel fűszerezve.

A pozsonyi ünnep. A pozsonyi koronázási emlék­
szobor leleplezésére, mely a jövő vasárnap, máj. 16-án 
fog megtartatni, ugyancsak lázasan folynak a készü­
lődések. Az ünnepségre annyi idegen fog megjelenni, 
hogy minden szállás el van foglalva, sőt a főrendiház 
tagjai vasúti kocsikban fognak lakni és hálni Ő felsége 
vasárnap reggel 7 órakor indul Bécsből és 8 órakor 
érkezik Pozsonyba, ahol tiszteletére úgy az egyházi, 
mint a polgári és katonai hatóság képviselete meg fog 
jelenni a pályaudvaron Az e miéi szobor leleplezése dél­
előtt féltiz órakor lesz. A szobor leleplezése után a 
ferencrendiek szépen restaurált tornyát fogják fölszen­
telni. Pozsonyból a király még az nap este Budapestre 
jön, ahol két- három hétig fog időzni.

Egy derék néppárti halála. Mélyen megszomorodva 
adjuk hírül, hogy Bánbidy István, a félegyházai nép­
pártnak önzetlen, lelkes, derék vezére, a néppárti kör 
létesítőinek előharcosa, folyó hó 10 én, életének 58 ik 
év ben, jobb létre szenderült, pőtolhatían űrt hagyván 
maga után. Élte utolsó óráiban 3eutazott hozzá testvéri 
jó barátja dr. Bakonyi Elek, akinek megérkezése és 
látása látszólag megkönnyebbülést szerzett a szenve­
dőnek. Fájdalom, csak látszólag, mert barátja karjai 
közt csakhamar kilehelte nemes lelkét. A néppárt és 
egyáltalán a nép iránt tett szolgálatait meg nem há­
lálhatjuk, de egészen hálád?,liánok se akarnánk lenni 
iránta, azért jövő számunkban meg fogjuk örökíteni 
arcképét a hálás utókor számára, addig is kívánván: 
Adjon neki Isten örök nyugodalmat!

,fiíZ országos magyar kölcsönös biztositó szövet­
kezet‘, abból az alkBőmből, hogy a százezredik tüz- 
biztositási kötvényt kiállította, lakomát rendezett, mely 
fényesen sikerült. A lakomán jelen voltak: Teleki 
Géza gr., Andrassy Gáza gr., Bujaaovics Sándor, Des- 
sewffy Arisztid, Szőnyi Zsigmond, Püspöky Emii, Szi- 
lassy Zoltán s a tisztikar férfi és nő tagjai. Teleki Géza 
gr. lendületes szavakban méltatta a tisztikarnak fársti- 
bstlan, becsületes és mindenkor tisztességes tevékeny­
ségét a szövetkezet ügyeitek előmozdítása érdekében. 
Bujanovies Sándor szintén a tisztikart éltette. Dessewffy 
Aurél kiemelte azokat az eiévülhetlen érdemeket, me­
lyeket Szőnyi Zsigrnond vezérigazgató a szövetkezet 
alapításának eszméjével és diadalra juttatásával magá­
nak a magyar gazdaközönségnél szerzett. Szőnyi Zsig­
mondi válaszában élteti azokat, akiket a szövetkezet 
létesítésében első sorban illet meg az érdem: Teleky 
Géza grófot, Dessewffy Arisztidet, Andrássv Géza gró- 
°t fs Péchy Tamást, kik kezdettől fogva önzetlenü 

működtek annak érdekében. Még több íöiköszöntő is



volt. Valamennyiben ünnepeltek a szövetkezet örven- | 
detes haladását . és ku önösen éltették a szövattiezet i 
vidéki képviselőit, akis mint apostolai az ügynek 
saját körükben, munkájukkal és buzgóságukkal nag b n 
hozzájárultak az eddig elért fénye. eredményhez s 
mint akik további munkájától függ, hogy a szövetkezet 
mielőbb megszerezhesse a második százezer biztosító 
tagot is

Istennek tetsző alapítvány. Orsovárói értesülünk, 
hogy egy odavaló szegény vizhordó, Bonovia Antal, aki 
évnk óta hordta a vizet a Csornából, összegyűjtött 200 
friot és átadta Hairnay plébánosnak az építendő uj 
gradinai templom javára. A plébános szép szavakban 
köszönte meg az adományt, amely mindenesetre van 
olyan kedves Isten előtt, mint a dúsgazdagoknak száz- i 
ezrekre menő alapítványai.

Egy apáca kitüntetése. Nincs az emberiségnek az 
a kincse, amivel a beíegápoló apácák önfeláldoz ; mű­
ködését meg lehetne jutalmazni, akik szeretettel ápol­
ják még azokat a ragályos betegeket is, akiktől leg­
közelebbi hozzátartozóik is irtóznak és menekülnek. Nem 
is számítanak ők földi jutalomra, mert a felebaráti szen­
tet hősi erényét Krisztusért gyakorolják még életük fölál­
dozásával is. Mégis jól esik látnunk, ha egv-egy ilvcn 
hőslelkü apáca érdemei iránt az emberek hálája nyil­
vánul ; annál inkább ha ezen érdemet 1 gfö sőbb helyen 
méltányolják, mint éppen a napokban is történt. Augusz- 
tina nővér ugyanis, a pólai zárda főnöknője, az ottani 
tífuszjárvány alkalmával társaival együí kifejtett kivá­
lóan sikeres működéséért a királytól megkapta a koronás 
arany érdemkeresztet.

Egy sajtópör. A héten megtartott sajtóügyi tárgya­
lás eredménye azt a benyomást teszi az emberre, hogy 
a líberáiizmus és az anarkia édes testvérek. Tudnivaló 
ugyanis, hogy kevés kivétellel egész Budapest liberális és 
igy természetesen az esküdtek i. agy többsége is az. Ezek 
az esküdlek pedig fölmentettek egy Schmidt Jenő nevű 
anarkistát, aki „Állam nélkül* cimü lapjában nyíltan 
megtámadja az államot, a trónt, az egyházat, a társa­
dalmat, szóval föl akar forgatni mindent. Megenged­
hetőnek tartja, hogy akinek nincs pénze és kenyere, 
az bátran leütheti azt, akinél pénzt sejt s nem köteles 
munkával keresni kenyeret, hanem szerezhet így is. 
Hirdeti, hogy a zsiványkapitánv csak annyiban külön­
bözik egy királytól, amennyiben kevesebb gyilkos legény­
nyel rendelkezik, egyébbiránt azonban éppen annyi 
tiszteletet érdemel a haramia vezér, mint a király. És 
ezt az embert az esküdtek fölmentették, az általa 
hird tett tanokat törvénybeütközőknek nern találták. Nem 
kátségbeejtő-e már most, hogy a vallásellenes mozgal­
mak és a népjograblő becstelenségek üldözőit meg irg- 
többnyire vét? esnek Ítélik és elmarasztaltat] Ik ?

Takarék- és segélyegvlat alakult Bágyogon Sáp 
ronmegyébec, sőt már működését is megkezdette. A 
zükséges és fontos intézmény iránt nagy az érd k ö- 

dés nemcsak helyben, hanem a szomszédos községek­
ben is. Bár minél több község követné a jó példát s 
alakítana hasonló áldásos intézményeket!

A tatai gr. meghalt, Esterházy Miklós Józsefet csak 
tatai grófnak szoktak nevezni, minthogy az általa Euró- 
paszerte ismerté tett Tata városának vo> örökös urz. 
A múlt hét végén meghalt s vagyona örököseivé vég­
rendeletében Észterházy Móricot, a pápai és ug di 
grófot, továbbá Ferencet, Devecser urát, unokaöcscseit 
tette, miután agglegény volt s egyenes örökösöket nem 
hagyott maga után. Eszterházv Ferenc gr. a lelkes 
néppárti főur örökölte Tatát, ahol tavaly képviselője- 
löltje volt a néppártnak. — Az elhunyt gr. ö felségé­

nek is kedves embere volt, ami leginkább kitűnik ab­
ból & részvéttáviratból, melyet a király Eszterházy Mó­
ricnak, a veszprémi főispánnak küldött s mely igy szól:
.l.egbensőbb részvétemet régi nemes barátom halála 
fölött.* — Holttestet ideigl.neson a tatai templom krip­
tájába helyezték le.

Knezits megszabadult! A jóságos király örömün­
nepet szerzett a katholikusságnak, megkegyelmezett 
Knc-zils József fel-csuthi lelkésznek, akit a vall is védel­
méért egy övi fogházra és 850 forint pénzbírságra 
Ítéltek el, arra magyarázván cselekedetét, hogy 
izgatott a polgári házasság ellen. E megszaba­
dulásnak nem most, 7 hónapi raboskodás után 
kellett volna m egtörténnie, hanem már régen, mert Ö 
felsége hajlandó volt az elítéltnek kegyelmet adni, 
BániTy azonban az ő elbizakodottságában azt hitte, 
hogy a királyi kegyelem kiáradását képes lesz meg­
akadályozni. Szegény törpe! Ugyan mi ö az apostoli 
király jó lelkének nagyságához képest, aki nemcsak 
zsidó • firkászoknak hajlandó megkegyelmezni, hanem 
k&th papoknak is? A kegyelmi tény gyakorlásánál 
Bánít> bosszújának és rosszakaratának semmi helye 
sincs. Kitüní ez most, Knezits megszabadulásakor. A 
kath. hivök imájának ereje mégis csak győzött a libe- 
ráiizmus erőszakossága fölött s bár ez mindent elköve­
tett, hogy a fogoly me ne szabadulhasson, az mégis 
keg elmet nyeri. A liberáüzmus az Ítélet meghozatala 
és kihirdetése után meg annyi időt se engedett a kath. 
lelkipásztornak, hogy plébániája ügyeit elrendezhette 
volna. Csak hat órát kért tőle e célra és egy percet se 
kapott, hanem vitték őt úgy, amint volt, minden 
nélkül, egy darab gúnya nélkül. Képzelhető hát 
annak a gyűlöletnek nagysága, mely a liberálizmus- 
nak emberszeretettől, sőt minden emberiességtől is ki­
halt keblét a szegény pap iránt betöltötte. A király 
kegyelme most méltóképpen megbélyegezte a liberáliz- 
musnak eme könyörtelenségét. Dicsőség legyen 1st n- 
nek ! Éljen a király!!

Legújabb liberális találmány. Ugyan mi lehetne 
az ? — kérdi az olvasó, hiszen a liberálizmus eddig 
csak adónemeket alá.t ki. Hát hiszen most se telett többre 
a fcö'cseségétői, most is csak egy újabb adónemmel 
hozskod'k elő és ez a gyufa-adó. Igen, gyufaadó, ha­
nem olyan alakban, hogy az államnak ne legyen belőle 
haszna, noha a polgárok ezután kőt vagy három kraj­
cárért fogják is venni a gyufát. Az uj adó, mint hírlik 
már az őszre megkezdi pusztításait a zsebekben. Furcsa 
lesz egy kicsit, de hát azért Isten ments, hogy meg­
haragudjunk a népboldogi ó liberálizmu ra és kiadjuk 
neki az ut .t.

A vasúti harangjelzés vége. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletet adott ki, melyben a vonatok indulá­
sakor szokásban volt horangjelzést a jövő hó elsejé­
vel megszüntetni. Azután már csak villamos csengettyű 
fogja figyelmeztetni az utasokat a vonatok indulására. 
Eleinte bizonyára sok zavarnak lesz ez az okozója, de 
aztán majd csak hozzátörődik a közönség, mint a kül­
földön, ahol éppen semmi lármát se csinálnak, mert 
fölteszik az utasról, hogy tudja a vonat indulásának 
idejét és képes megismerni a pontos időt jelző vasúti 
órákat.

"gyházi szerek, templomi zászlók ó* lobogók stb. 
bevásárlására ajánljuk GA VÓRA JÓZSEF egyházi 
szerek máintezetéí Budapest váci-utca 17.

KELETI J. kötszerósz ur hirdetésére felhívjuk t. 
előfizetőink figyelmét.
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W' ggP M ÚJSÁG A MGYHLÁGBAJT? 0

Frs ciaország. Páris még mindig a szörnyű szeren­
csétlenség kínos hutása alatt szenved A jótékonyság 
és a ídlebaráti szeretet vért«-. ' ik nagy serege olyan 
veszteség, mely még éve a is éreztetni fogja
hatását. — Most egyfalül eltemetésével foglsl-
^uznak, akiknek tetemeit ,ikerült f""ismarni, más felől 
a szerencsétlenség oka után kutatnak, tlzt azonban 
aligha fogják fői találni, mnrt a kinematograf nevű 
gépet gyanúsítják, holott a .auiencsétlonség okozója 
talán inkább emberi szőrr eteg, mert az a gépezet 
nem is olyan szerkezetű, hogy a vérfagyasztó szeren- 
cséf,3nség okozója lehetett vo'na. — Vizsgálatot indí­
tottak különben a bódé építője ellen is. Csodálatos, 
hogy arra az óriási bódéra ajtókat festettek díszítésül 
e~ a menekülők kőiül soknak az okozta vesztét, hogy 
ijedségükben fejüké vesztve, azokon a festett ajtókon 
keresztül ipar odíak menekü ni. De súlyos mulasztás 
terheli a hatóságot is, amiért a kőzbiztonsá6 megőr­
zéséről annyira nem gondoskodott, hogy még tüzóltók 
se voltak jelen, holott azoknak még szilárdan épült 
színházakban a egyeb ily helyeken is jelen kell 
lenniők.

Oroszország. Az orosz nép úgy látszik végképp 
megunta nz ottani zsidóság garázdálkodását és min­
denképpen kivándorlásra akarja kényszeríteni Izrael 
megszaporodott maradékait, hogy végre megszabadul 
jón az üzelmciktől. Most legújabban is vészkiáltás járta 
be az egész világot a zsidó sajtó utján, hogy Kanta- 
kuzosbsn az oroszok ütik az ö zsidsiket, sőt azt is hi- 
reszteuk, mintha üzleteiket és házaikat is feldúlták volna 
és csak a zsinagógát kímélték meg. Nem hihetetlen, 
pogy a veszedelmes hangyás eikergetése céljából a
tartóJŐnB is kéaTteIen föl dúlni, de azért
t- Húzkodva *e'l fogadnunk a rémhíreket. Részünkről 
szívesen mcgakadálroznók. hogy az orosz világgá ker- 
gesse az o zsid-ut, mert ismerjük az orosz zsidó kár- 
nf °°Y, vortá.t és tudjuk, h;gy a becsületes ruthán né- 
£*{5, a ^lvldéken az a fajzat pusztította ki minde- 
TZÖ1' uam-ÍI Or0szországból kiűzve. Galícián át Magyar- 

s g a jött és most a felső vidék megyéit pusztítja.

, 1 orok-górÖQ háború. Ugyancsak kijutott Görö 
országod 13 az áliambő’csekböl! Szakasztott olyan , 
államkormányzásuk, akár a mienk. Magok a hatalo 
képviselői vezetik megaláztatások elé s bukás szélé 
erS6!61--^36268 °k QÓlkül belekötöttek 8 sokk 
sekefí t0r0,bbe,’ Rkl hosszu ide'g tűrte a, hecceiőd 
sefeet s mmdsniépen el aka.ta kerülni a háborút 
éppen semmü se vágyott az eibizakodoít Görögorszi
SS tía; Végre is ^Tteleu volt elfogadni 

alan kihívást és most ugyancsak tanitgaja móres 
a nyugmiaukodó görögét. Különben Görögországul 
hanPm5UP a bÜne" hc«y a háborút elkezdett
iLtésTdac.K h0gyua kbzb6léPelt nagyhatalmak mind. 
miese dacára se akar* hAtzi v<ntr,i „ - „ .__* DeKet sotni es meg ma se tolv
mékH h0ZZ‘‘Juk ^henjárásért, noha hadserege p
a görö/hL <1r k6t Védelmi von“Iát elveszted
met g h«d»eMgi t. í. a határszéli hegyszo- „oks 

gyeket kemény küzdelem árán vett meg a .’ők i

Larissza-Trikaiát, melyet az egész történelemben na 
ratlpnul átló gyáva futással, komolyabb harc nélkül 
hág ott el a görög sereg. Most azután sikerült Edhem 
basának, a jőles hadvezérnek Volot is elfoglalni. Edhem 
basa három irányban tolta előre hadseregét és *ha 
örög csak egy csipetnyi vitézséget, csak közönséges 

bátorságot és elszántságot tanusit, akkor a török *** 
egész görög hadsereget elfogja. Ez azonban gyárin 
megfutott, á török azonban nyomon követi és ha most 
elfoglalt védelmi állásából is kikergeti: úgy akadály 
nélkül mehet Athénbe, a fővárosba és Konstantin». 
Poiyha küldheti királyi paíoía kulcsát sőt talán az 
clbizakodoti király koronáját is.

mitbuzgalmi SOTÁT

Kantalieiói sz. Bódog hitvalló.
Május 18.

1515 hen született Olaszországban, Kantalició köz­
ségben. Szülei szegényeit voltak.

Bódog ifjú korában barmokat őrzött, vagv mezei 
munkát végzett, de a jó Istent kezdettől fogva igen 
szerette. Amig más gyermekek játszottak, azalatt ő a 
Közel levő erdőbe sietett, ott egy íeVyfára késsel ke­
resztet vésett, azelőtt letérdelt és imádkozott, vagy Jé­
zus szenvedéséről és haláláról elmélkedett.

t2 éves korában szolgálatba állott, gulyásbojtár­
nak egy Lem es emberhez. Később béres lett.

Bfdog muniig hívet, szolgált, szorgalmasan dol­
gozott. Nem Kellett őt ösztönözni a mm kára, de sóba, 
nem ^eiíeti a háta mögött állnia a gazdának. Dolgozott 
o toly.on, akár szemmel tartották, akár se.

Bizony szomorú dolog, hogy némely munkás csak 
akkor dolgozik, akkor is csak úgy immei-ámmal, ha a 
gazda mellette van; máskülönben pedig pihen, csak 
azt lesi, hadd múljék el a nap és ő a napi bérét, a 
napszámát megkapja.

Szegény emberek panaszkodnak, hogy nyomorog­
nak, hogy nincs keresetűk.

Ki ennek az oka?

enciát, nogy annak senki más nem oíaa, mint az urak. 
ír Hátrább kissé az agarakkal, izgató népámitőink!

egyétek c ,rk eiő a bibliát és ott olvashatjátok; az 
Ur Jézus maga mondotta: hogy szegények mindig lesz- 
’10k ‘ " • Jéziis is szegény voit, nevelő atyja szegény 
ács, apostolai szegény halászok. Ezek magok mondták: 

ram mi még a szegénységünket is elhagytuk, mi mín- 
an e hagytunk ... És Jézus nem mondja-e aposto-

kéWuháito^7611 &Z Ut0n két tömlötöki ne legyenek

zon i.junak is, aki tökéletes akart volna lenni, 
f" mondta-e: Ha tökéletes akarsz lenni: menj, 

kő™« atrid van’ oszd ki a szegények között és jöjj 
kövess engem, - engem, akinek nincs hová fejét le-
ianeria ^ 01 ^ rókáknak is meg van a magok bar­
langja u= a midaraknak az ő fészkök.

,„klnépem, ne panaszkodjál, ne zúgolódjál 
g ny sorsod mhtt, Az a gazdagság inkább csak

L



11magyar néplap

akadályozza az embert, ha a mennyországba igyekszik 
jutni.

Az aposM írja, hogy akik a gazdagságra vágy­
nak, az ördög tőrebe e^nek. És Jézus is nem meg­
mondta : bogy könnyebb r tevének a tüfokán átmennie, 
mint a gazdagnak a menyországba jutnia. Ne irigyeld 
hát a gazdagok dinom-dánomját. A dúsgazdag is lak- 
mározott és akkor a szegény L izárra rá se uederitett. 
De bezzeg sirt, mikor a pokolban gyötrődött a lángok­
ban. Csakhogy már késő volt a bánata, rejta már nem 
lehetett segíteni. Lásd a megvetett szegény Lázár a 
menyekbe jutott. Lásd, a jó isten gór.dot visel még a 
legnyomorultabb koldusra is. Hogyne, hiszen még a 
hajunk szála se görbül meg az ő tudta nélkül. Hiszen 
ő, aki még a hervadó virágot, a rét füvét is gondozza, 
a madara at ruházza, táplálja, már hogy is hagyhatná 
el az embert, akiért annyit szenvedett és meghalt, még 
ha az az ember szegény is.

Ne essél hát kétségbe. Isten nem hagy el, csak 
te se hagyd őt el. Ne ülj fel mindenféle gyütt-ment 
csavargó, doiogkerülő izgatónak, aki csak azon mes- 
terkél, hogy a népet a szegénység miatt lazítsa.

Ha pedig nyomorogsz: annak talán még se azok 
a munkaadó, napszámot űzető urak az okai.

Lásd, beszéltem az urakkal is, amint meghallga­
tom a szegény nép panaszát is. Az">k is panaszkodnak. 
Azt mondják: a nagy napszámot csak kialkudják, két 
ember helyett is, de munkát egy emberért is alsg tesz­
nek meg.

Némelyik, ha magának dolgozik, majd megsza­
kad a munkában, úgy iparkodik sötét reggeltől, sötét 
estig. Ha ellenben napszámba áll, úgy félti magát, 
mintha legalább is grófi palotából szakadt volna a mun­
kához. Oly finnyás, mintha nem is a napszámos munka 
lenne a kenyere.

Más meg még a saját munkájánál is lomha, ha 
negyedóráig dolgozik, utána rá legalább öt percet pi­
hen, későn fog a munkához, hamar hagyja el. No már 
igy, ugyancsak nem az a csoda, hogy nyomorogsz sze­
gény barátom, hanem inkább az lenne igazán a csoda, 
ha nem nyomorognál.

Gondold meg, hogy az a munkaadó már mégis 
inkább iparkodó, dolgos, szorgalmas munkásra költi a 
napszámot, mint olyanra, akiről már az apostol is meg­
írta, hogy aki nem dolgozik, az ne is egyék.

Aztán meg, ha te dolgozol, nemcsak a munkaadó 
kisér figyelemmel, hanem nézi a munkádat a jó Isten 
is. Hej pedig, az ur Istent meg nem csalod ám, mert 
előle sehová el nem rejtőzhetek Ö is fizet, az ő áldása 
a fizetése.

Ha te henyélsz a munkával, azért bizony az ur 
Isten meg nem áld. Hiszen a henyélés az ördög ván­
kosa ... Hát bizony édesem, te ez ördöggel árulsz 
egy gyékényen, ha henyélsz. No de nincs is áldás azon 
a te kereseteden, amelyet henye munkával szereztél 
meg. Hiszen azért panaszkodó! a nyomor miatt.

Te nem is veszed lelkedre ugyebár, ha lassacs­
kán, meg-meg pihengetve, közbe-közbe terefelélve töl­
tőd a napszámban, vagy a magad munkája mellett a 
napot. Pedig hát ezt lelkedre kellene venned, mert az 
olyan rest munkával r étkezel ám. Már bizony 8 ká­
ból is tudhatnád, hogy az ur Isten hetedik parancsolata 
ellen vétkeznek, akik a köteles munkát elhanyagolják, 
hanyagul végzik.

De hát ott a bibi, bogy te munkádnál az Ur Istenre 
nem gondolsz. Hej pedig hiába 1 hasztalan az ember

minden iparkodása, ha nem járul hozzá az Isten 
áldása.

Bódog soha nem fogott a munkához, míg előtte 
röviden nem imádkozott. Reggeli, esti imáját sóba el 
nem hagyta. Napközben rövid fohászokkal gondolt Is­
tenre. ó Isten meg is áldotta munkáját.

Meghallotta később, hogy a közeli /.itta városban 
kapucinus kolostor keletkezett, amelyben a szerzetesek 
szigorú böjttel, imád-ággal, munkával töltik az idol. 
Bódog e kolostorba kpeti, mert úgy nyilatkozott, hogy 
ö csak szegénység és szenvedés közt akar élni.

1545-ben, 3 > éves korában letette a fogadalma­
kat. 9 év múlva Rómába küldötték alamizsnát gyűjteni. 
40 évig koldulgab tt Rómában, sarutlanul, olvasót imáu- 
k zva, szerényen, alázatosan bőjtö ve, mii.d mkinek 
épülésére szolgált. Szentnek nevezték már akkor a püs­
pökök, a bibornok is. Sőt a pápa is n igyrabecsülte. 
Mária ünnepei előtt kenyéren és vizen böjtölt.

Puszta gyékényen aludt, azt is csak két órát. 
Nérii Fülöp is szívesen eltársaigott vele.

Bódog sok embert a jó utr* térített egyszerű 
szavával is.

Egy bitónak borjut ajándékozott valaki, hogy 
annak fejében az ő javára Ítéljen, a borjú bőgött. Bőd g 
épp akkor jött oda és igy szólt: íme uram, mint könyö­
rög e borjú kedvező Ítéletért ajándékozója számára'.

Máskor egy ügyvéd nagyszerű könyvtárába vezette 
Bódogot és kérdezte, mit mond könyvtáráról. Bódog a 
falon függött feszületre mutatott és azt mondta „uram, 
ha e könyvet nem tanulmányozza, akkor mindeme 
könyvekbö több igaztalanságot, mint igazságot .ug 
tanulni.“

A szegényeket és betegeket tőle telhetőleg ápolta.
Élte utolsó 15 esztendejében naponkint áldozott 

folyton vágyódott az ur Jézussal lenni.
A bold, szüzet is kiválóan szerette és tisztelte. 

A bold. Szűz közbenjárása által több kegyelmet nyert, 
azért is a „Szent szűz kedveljenek* nevezték.

Szigorú, erényes, ájtatos életét 72 éves korában, 
amily szentül élt, oly szentül be is fejezte. Rövid ideig 
gyengélkedett csak, azután a szentségek felvétele után 
15S7, május 18 án az úrhoz költözött.

Teste máig is ép; Rómában a kapucinusok tem­
plomában nyugszik.

VIII. Orbán 1625 ben a boldogog közé vette fel. 
XI. Kelemen pápa pedig 1712-ben a szentek sorába 
ikt Élttel

Szegénység barátja, dicső nagy szentünk, könyörögj 
érettünk, hogy mi is mindenkor szeressük a szegény 
állapotot és miatta soha se zúgolódjunk.

Sz. Alajos társulata.
Szent Alajos tiszteletére az ö ünnepe előtt (de 

máskor is tetszés szerint) 6 heti áj tatosságot szokott 
tartani az ifjúság. Ilyenkor sz. Alajos litániáját mond­
ják el és az imádságot sz. Alajoshoz. Emellett sz. Ala­
josnak egy-egy erényét is veszik elmélkedésül.

Keresztény ifjak I E hat heti ájtatosságot most 
vasárnapon, május 16-án kezdjük el.

Ha sz. Alajos litániája nincs kezednél, imádkoz­
zál helyette legalább egy miatyánkot és üdvözletei. 
Kövesd sz. Alajost az Oltáriszentrég elé. Kövesd a 
boll. Szűz oltárához vagy kérdez és ott, mint szent 
Alajos, imádd az Ur Jézust, uszteid a bold. Szüzet.

Gyakorold különösen ez idő alatt nagy buzgón 
az áhítatot é? az erényeket, amint azokra sz. Alajos 
társulata figyelmeztet.

Az áhítat gyakorlatok 1 Az oltáriszentség imáüáaa,
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látogatása, méltó vétele. — az ur Jézus sz. Szivének 
imádása — a bold. Szűz tisztelete és Alajosé. Az eré­
nyek, az alázatosság (szerénység) a tisztaság, a mérték­
letesség iönmegtagadás) szeretet.

Sz. Alajos litániájából pedig most ez első hétbe 
különösen e 7 címet vedd: egyet-egyet a hét egy-egv 
napjára.

1. Sz. Alajos: Szűz Mária hű na. Könyörögj 
érettünk!

'2. Sz. Alajos: Isten áldásainak tárháza. Könyö­
rögj érettünk !

3. Sz. Alajos : A Szentlélek temploma. Könyörögj 
érettünk !

4. Sz. Alajos : Krisztus tökéletes követője. Könyö­
rögj érettünk.

5. Sz. Alajos : A megfeszült Jézus nagy tisztelője. 
Könyörögj érettünk!

6. Sz. Alajos: az Oltáriszentség lángoló imádója. 
Könyörögj érettünk !

7. Sz. Alajos : Az édes Jézus szive buzgó tisz­
telője. Könyörögj érettünk !

Könyörögjünk.
Mennyei adományok osztogatója Ur Isten, ki az 

angyali ifjúban, Alajosban csodálatos ártatiansá ot 
ép oly nagy bünbánattal egyesítettél, engedd az ő 
érdemei és közbenjárása által, hogy mi, akik őt az 
ártatlanságban nem követjük, a bünbánatban utánozzuk, 
ami Urunk Jézus Krisztus által. Ámen.

I

i
KÖNYVES-POLC
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Eladó könyvek. Egy könyvtárból a következő, 
régibb és újabb müvek eladók. Aki az árt előre be­
küldi, a kívánt műveket bérmentve kapja. Aki utánvétre 
rendel, fizeti a viteldijat. A megrendelések elintézését 
szívességből Deák Ferenc ur vállalta el a .Magyar 
Néplap' kiadóhivatalában.

I orto Manritio sz. Beszédek 2 kőt. 1 frt 40 kr. — Népszerű 
homil-ak \ezerie G. (ünnepiek) k. 4U kr. — Ünnepi és alkalmi 

beszédek Dr. Karsch L. k. 1 frt. — Történetekkel felvilágosí­
tott vasárnapi és ünnepi sz. beszédek Huszár K. 2 évf. k. 50 kr.
- Külföld szónokai 1856. évf. k. 1 frt 10 kr. - Kath. Hitvédelmi 
iolyóirat Lepsényi 1889, 890. 1892, 1893. évf. fűz. 5 frt. — Sz. 
Keresztüli intések Kőrész K. f. 25 kr. — Szeráfi sz. Beszédek Piry 
i. 30 kr. — Böjti sz. beszédek, Kozora E. f. 50 kr. — Hitelemző 
beszédek Z. után Jagicza 4 köt. fűzve 5 frt. — Atvai tanács egyet­
len leányomnak Molnár L. í. 30 kr. - Jó Pásztor. Egyházszónok- 
’ab folyóirat 2. 4. 6. 7. 8. 9. 10. évf. f. a 1 frt 20 f. 7 frt 50 kr.

i nnepi sz beszédek Fekete J. fűz. 60 kr. - Krtus követése 
eg)házi beszédekben Körész K. f. 25 kr. - Vallási megfontolások 
iranciából farkas S. f. 20 kr. — Egyházi beszédek, négy böjti 
v.irsus Szalay 1 f. 60 kr. — A mi Urunk J. Krt. élete, franciából 
.tuschek A. i. 1 frt 5 kr. — Az apostolok Jéz. kínszenvedése 
alatt, böjti sz. beszédek Házi 1. fűz. 50 kr. - A szenvedő Jézus 
győzelem-jelvényei, böjti beszéd-sorozat Babik J. fűz. 50 kr. — A 
legyőzött király diadala, böjti sz. beszédek Dr. Kanyurszky Gy. f. 
:‘J 1>.r"A kath. egyház ellenei, nagyböjt! beszédek Dr. Balits
- • f. oO kr. Historie des Révolutons de V empire D’Auiriche 
annein 1848—1849 Par Alp. Balleydier két köt. 1 frt 10 kr.

A kath. egyesületek vezetőinek s barátainak figyel­
mébe ajánlom övetkező kiadványaimat: 1, A mao-var- 
orszagi katb. Egj'esületek Évkönyve az 1897."évre

útmutatás a kath. egyesü etek vezetésére s megala­
kítására. Szerkesztette: Gyürky Ödön. Ára 50 kr. 
(Papnövendékeknek 25 kr.) 2. A magyarországi kath. 
Egyesületek első orsz. kongresszusa. A kongresszus 
leírása, a beszédek, előadások teljes szövegével, kiadta ■ 
Gyürky Ödön. Ára íO kr. (Papnővendékeknek 0 kr. 
3. Vaszari Kolos imája, melylyel a kath. Egyesületeket 
Jézus legszentebb szivének ajánlotta fel. Arany keret­
ben, fali dísznek kiválóan alkalmas. Leszállított ára 
kármentes küldéssel frt. 4. Egyesületi jelvények 
emallirozott kereszt, tűvel, ezen fölirással: kathPkör 
vagy kath. Legény egyesület. Ára darabontint 30 kr. 
Megrendelési cím : Gyürky Ödön Budapest, VIII, 
kér. Pál-utca 7. szám II. em.

Budapest. 1897. május ..
kiváló tisztelettel

Dr. Gyürky Ödön.

I Az Oktató Néplap általánosan kedvelt képes újság 
10 száma a köve kező bő tartalommal jelent meg: 
Máriához. — Magánügy-e a vallás ? — Mária segít.
— A tanítványok és az anya. — Nyo'c nap a szent 
földön. — Az erdő madonnája. — A május fa. — A 
kis prókátor. — Forgácsok. — A gazda, — A gazdasz- 
szony. — Hasznos tudnivalók. Egészség dolgából.
— Gyermekversek. — A falu böcsületi. — Hazánk. — 
Kéthetenbint. — Katholikus missiókról. — Hova me­
gyek ? — Irodalom. — Képeink. — Mulattató. — Régi 
mondások. — Találós kérdések. — Szerk. üzenetek.

Budapesti piac. — A nélkülözhetlen szórakoztatva 
tanító képes újságnak ára egész évre 2 frt. Megren­
delhető .■ Pozsony Ferencieknél. Mutatványszámod 
kívánatra szívesen.

MAI KÉPÜNKHÖZ

A vásároknak, piacoknak mindegyre nagyobb jelen­
tőségük kezd lenni. Valamikor csak vásárokat ismer­
tek, amelyeken cserekereskedést űztek, úgy mint még 
ma is Afrikában. Később, az emberiség szaporodásával 
keletkeztek a kisebb-nagyobb községek, amelyekben már 
nagy számmal v it.a: találhatók olyanok is, akik nem 
az ős.ogialkozást űzték, hanem a mesterségeket és 
eakor keletkeztek a piacok, ahol az őstermelők napon­
kint árusíthatták terményeik fölöslegét olyanoknak, 
asik nem termeltek. A piacok helye a legutóbbi időkik 
& szabad ég alatt volt s az árus legfőlebb kocsikra 
erosüeU gyékénynyel, óriási esernyővel és ponyvasátor- 

u iv,ette arup; önmagát az idők viszontagságai 
e ,en" ",a m^r Budapesten máskép van. Gyönyörű 
pa oták épültek, amelyekben csupa közvetítők árusítják 
a mezőgazdák terményeit is. Nem régen még, mint 
" Pun’on látszik, ha igen korai órában ment ki valaki 
a piacra, csupa jó vidékieket láthatóit ott és csak ké 
■ o je cntek meg a kofák, még később a fogyasztók, 
^Z, UA rfnd az0_ní,an majdnem teljesen elzárja a vidéki 

, a budapesti piacoktól, mert most a szép 
palotákban (vásárcsarnokokban) kell helyet bérelni annak, 
x5*LUtdapeS,l-en valamit el akar árusítani. A közeli 
kónnnk1!1,11!6!01 Z18™ ls. ^0D oldják az uj rendet s mikor 

p i6 ®kintonek, önkénytelenül eszükbe jut: Nem 
úgy van már, mint volt régen! J
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Szerkesztői üzenetek.

S. J. Kis-llird. Nincs szándékunkban önnel vitatkozni és 
elismerjük, hogy amit levelében felsorol, mindaz csak dicséretére 
vfilik önnek. Viszont azonban önnek is be kellene látnia, hogy ha 
az előfizetőknek csak negyedrésze fizet idejére, akkor a lapkiadás 
költségeit nem lehet megbirni és különösen nem az selben, mi­
kor sok ezer olvasó még utó'ag se fizet. Nekünk kötelességünk 
lapot küldeni azoknak, akik arra megfizettek : ezeknek a pénzét 
tehát nem ölhetjük bele olyan megrendelők lapjába, akik a fize­
téssel hátralékban vannak. Nem azért pedig, mintha mindegyik 
hátralékosról föltennők, hogy soha se fog fizetni, hanem azért, 
mert ha a pénzt kiadjuk, azoknak se tudunk lapot küldeni, akik 
azt a mások lapjára is kiadott pénzt azért küldötték be. hogy azon 
az ő számukra nyomassunk lapot. Szóval a kénytelenség szőrit 
arra, hogy mindazok lapját beszüntessek, akik hátralékban vannak. 
Igen sokan évutólján szoktak fizetni, mert ekkor van pénzük. Hát 
iszen jól volna, csak azt kellene divatba hozni, hogy ilyenkor, 
mikor pénzük van, ne egy elmúlt esztendőre fizetnének, hanem a 
következőre Nekik se lenne gondju; egy egész esztendeig, meg a 
lapkiadás se. ütköznék semmi nehézségbe. — P. Zs. Csurgó. Olt 
meg volt Írva, hova kell fordulni. — S. M- Föesön. A plébános 
ur utján kell az efféle ügyet elintézni Ilyen dologban egyes hívők 
senkinél se érnek célt. — M. S. Német-Úriig Sikerült. Köszönjük1 
— Sz. J. Vaszar. Amint a bérlővel megegyeznek Legjobb, ha a 
tulajdonos fizeti. — Pénze megjött, — B. V. Uj-Puszta. Megm jb- 

dottuk mi előre, mielőtt ezzel a törvénynyel boldogították volna a 
nemzetet, hogy az sok bajnak lesz okozója. Azóta ezer és ezer 
olyan panaszszal adlak igazat nekünk, amilyen az öné is. — Ív. M. 
Jászapáti. A hirdetés árát ön is kiszámíthatja könnyen, csak le­
írja, hogy mit akar hirdetni és megolvassa, hány szót kíván közzé­
tenni. Aztán ahány szó. annyi két krajcár a díj. Az említett célból 
azonban hiába tenne közzé hirdetést, mert házmesteri állást után­
járással kell keresni és nagyobb házak házmesterétől rendszerint 
biztosítékot is kívánnak — Névtelen, Saár. Alá nem irt 'eveteket 
nem veszünk figyelembe. Azokat a bitangokat különben is csak 
meg kell vetni és nem velük foglalkozni. -- ti. 11. Koroncó. Majd 
meg lesz nem sokára. Előbb tudni kell, hány szövetkezet van az 
országban. — Cs. J. l’uszta-Zámor. Szó sincs róla, hogy ön azon 
segíteni tudna. — L. F. Gyenge. — K. K Napkor Sajnáljuk, de 
nem vehetünk át belőle. Mai számunk tározájában azonban közöl­
tünk egyet a tartalmából ismertetés végett. A mai időben nehéz a 
jó kön) veket terjeszteni, mert aki venné és olvasná azokat, annak 
nincs rá pénze; akinek pedig pénze volna, annak a lelke nem vá­

gyik ily nemes szórakozás után. Megjegyezzük, hogy a tartalomból 
nem a jóságra, hanem a rövidségre való tekintetből választottunk 
s igy is kitűnőre akadtunk. T. 1. llereg. Külföldi cégeket nem is­
merünk. — T. .1. Hőm elöld. Ebben járatlanok vagyunk. - K. tiy. 
O-Kanizsa Elkésett. ti. .1 Száján. A szükségesebbeket rendesen 
szoktuk közölni. Mi abból a könyvből nem rendelhetünk önnek. 
Küldje el nekik a pénzt és megkapja tőlük- Utánvét esetén a könyv 
önnek legalább 35 krajcárral többe ke-ülne ám, mint íz ára. és 
akkor talán ön nem fogadná el azt. K. tiy. Ráckeresztur. Bár 
tudjuk, hogy az e éle kimutatások buzditólag hathatnának másokra, 
mindazáltal nem merjük számukra lapunk erét megnyitni, mert 
ez oldalról túlságosan igémbe lenne véve. Kivételesen azért meg- 
teszszük. mikor t. i. az érdekeltek különböző vidéken laknak és 
közös alkotásuk kiváló jelentőségű. Kívánjuk azonban, hogy az Is­
ten adja bőséges áldását, azokra, akik háza ékességéért oly buzgón 
adakoztak ti. M. Miklósi. Köszönjük. — Sz. tiy. Jánosháza. 
Megjött.

A kiadóhivatal üzenetei.
B. L. tiéderlak. Pénze megjött. Ifj. T. .1. Sopron- 

Szováth. .Jelen évre nincs előfizetve. Lapját megindítottuk, de kér­
jük az előfizetést mielőbb beküldeni. Ifj. T. tiy. Tisza-lhida. 
Önnek is a fenti szól. II. tiy- Puszta-kutya. Előfizetése junius 
végén jár le. — B. J. Mező-Küvesd A beküldött összeget elköny­
veltük, s igy előfizetése december végén jár le. II. V Kába 
Gyarmat. Lapját megindítottuk, hátraléka ez évi. — I). F. Német­
falu. Pénzét megkaptuk.

Gabrsaj iac.
írttól írtig

Búza bánsági . . . . . 7.40—8.00
— tiszavidéki . . . 7.66-8.10
— pestvidéki . . . . . 7.60-8.00
— fehérm. . . . . . 7.60-8.00
— bácskai . • . . . 7.70-8.15

Rozs elsőrendű . . . . 6.30-6.25
— másodr. . . . . 6.15—6.20

Árpa takarmány . . . . . 4.20—4.50
— égetni való . . 5.80—5 80

Zab . . . 5.80—6 25
K u k o r i c a . . . . . . 3 45—3.55

A szerkesztésért fele ős Lepsény! Miklós.

Tyúkszemben szenvedőknek
valamint akiknek szümöesük van

egy mindenhol található növényt, mely évek óta 
kitűnő sikerrel használt gyógyfűnek bizonyult, 
a mennyiben pár napi alkalmazás után tőle a 
tyúkszem örökre kivesz, ajánl, s használati uta- 
sitá^t díjmentesen küld Deák Ferencz Buda­
pest, Práter-utca 44. sz. (Válaszra 15 kros 

bélyeg melléklendő.)

Elismerő levél
Deák Ferencz urnák, Budapest.

22 évig szenvedtem a tyúkszem fáj dalmait, s hála az Isten- 
nek, becses utasítása szerint jártam el. tyúkszemein nincs 
többé, fogadja érte hálás kuszünetemet Isten áldás es hosszú 
életet kívánva hogy még sok másokon is segíthessen maraaoK 
kiváló tisztelője. Sopron-Xyék 1897. február 22-én. Kolos István 
védkerületi erdész.

Mélyen tiszteit Deák ur.
Örömmel tudatom önnel, hogy kezeimen levő öszszes 

szemfic-teim az ön utasítása folytán teljesen mind gyökerestől 
kihullottak. Szivemből kívánom, hogy tartsa meg az Sv^n 
Deák urat még igen soká a szenvedő emberiség javara;i>iai - 
radok kiváló tisztelője Takács Margit., Kecskemet 189/. tenr. 
24. Sz Ínoki hegyvárosszél 104. h. sz.

SÁNTÁI 
EGGER

HATHATÓS SZER
[ FELÜLMÚLJA AKÜlFÖLOi 

GYÁRTMÁNYOKAT 
UJ ES IDÜLT BAJOKNÁL^

1 üvegIfrt 50.

HAMAMELIS VIRGINICA
Dr. Grobbe tanártól

a leghiztosabban gyógyító 
külszer uj és idült folyá­
soknál férfiak és nőknek.
------- 1 üveg 70 kr. -------

Főraktár:
EGGER-féle GYÓGYSZERTAR

A „NÁDORHOZ V 
Budapfc-t. Váczi-körul 18.

Treszkony Mihály
mezőgazdasági

gép yyáros
Nagy-Bittse (Trenvsénmegve)

ajánl: járgányokat, zeeskava.Tó­
gépeket, cséplőgépeket, rostákat, 
konkoly választókat, (irt r) sorvet >- 
gépeket, darálómalmokat, répa- é. 
burgonyavágó gépeket, ku voriezamor- 
zsoló-gépeket, különféle ekéket és 
boronákat, amerikai gereblyéket.

---------- ------ k áposztagy alul ó-gépeket, .-s rtöro-gé-
peket. maláta-zuzókat, agyaggyuró-gépeket, borovicska zúzákat, 
sajtmalmokat, amerikai mángorlókat, körfűrészeket - s tizedee- 

mérlegeket.

Képes árjegyzékemet kívánatra bérmentve küldöm be.

Egy jóforgalmu

szatócs-üzlet
tőzsdével és italmérési joggal haszonbérbe 

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.
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Báró GLAUBITZ ALFONZ
méhészeiéből eladók

ÉLŐ MÉHES?,
a míg a készlet tart.

Él6 mébcsaL.dok zirzen kaptarakbau a 
kivetkező lírák mellett adatnak el:
1 drh 30 keretes kaptár 1 méhcsaláddal 10 frt - -
1 „ 9U , .3 , 28 , —
1 , 20 ,1 . 8 . 50
1 . 10 1 , 5 , 50

Minden esalad 1 2 éves krajnai, magyar,
..-.gy magyar-olasz keresztezesü fiatal anyákkal.

Állandóan kaphatók hasznait állapotban : 
méhészeti termékek, kap tárak, eszközök és 
eépek, minden nagyságú üveg és bádog 
méztartályok.

A fajtenyészde állományából eladatnak :
Normandiai óriás nyulak, diszgalamhok, faj­
baromfi es a tenyésztéshez szükséges tojások

földbirtokokra.
jj./ Legmagasabb kölcsön 

f .i valódi becsei lékalap- 
/ ján 20~6Űét közti időre \
/. Készpénzkén. Birtokos 
/ /elmondhat bármikor,
/ pénzintézet ), mond- 
/ hat fel. Csekély kamattal tőke I 
r is törlesztetik. Lebonyolítás 14 
/ nap alatt. Konvertálás bélyeg­
ig és illeté’kmentes.
^ Semmi időleges költség.
'/ .U nder, feliildgositás díjtalan.
/ Beküldendő csakis telekkönyvi \ 
y kivonul, kataszteriv.
z Ingatlan- és Jelxálog- 
^ Forgalmi-Intézet,
/ Budapest, Váczi-kÖrut 39. 
z Legnagyobb Ingatlan- és Jelzá- ! 
5 . yg Fi rgalmi-Intézet a monar- 
/ chiában, egyedüli. mely hatósá- 
4 gok és a legtekintélyesebb föld- j 
£ birtokosoktól ajánlva van.

<8 'V
fathreiner:féie\

! —zyjjZZZZí#****? 1

Rlmdenki
a ki igazán, jó kávét szeret, a ki 

I félti az egészségét és takarékos.

% •fj-'íréi, <w SoZ W

B ivehb felvilágosítással szívesen szolgál a báró y 
Gl.Al KITZ ALFONZ méhészeti é» gazdasági /■ 

kiviteli telepe /■
Budapest, VII, Garay-tér 11. f

ÍVk'—'*Sr' CT) (x/j
f/-se -■’vvrt’wi

ksswserEöto
Éter-

Cs. és kir. 
osztr. 

magyar 
4! és belga 

kir. szab.

(xxxxxxxxx WXXV X 

Fppen most jelent
kapható .

Magyar Asphalt-
Fész vény társaság 

Budapest,
eg és kiadóhivatalunkban Andrássy-ut 30. szám.

elvállalja jótállás mellett leg­
olcsóbban.

aszfalt-burkolatok
fektetését és

nedves lakások, pinezék- 
stb. gyökeres szárazza té­
telét.

TELEFON.

A zsidó vérgyilkosságok
története napjainkig

. a múlt évben a hatóság által lefoglalt rend­
kívül érdekes munka legújabb kiadása.

Ára 1 frt 50 kr.

-ÜZ beküldése ellenében kiadóhivatalunk portó- 
mentesen küldi meg a könyvet

Tisztelettel jelentem, hogv
„EGYHÁZI • EPÉS

liiiHi a főegyházmegvei hatóság által jó-áhagyott ima- és 
énekeskönyvem 11. bő vitelt kiadása most h. gyta el a sajtót 
s imgrviideihelő a kiadónál, Stampfet Károly könyv- 
kereskedőnél Pozsonyban.

Lzeii 11. kiadás az erszág minden részéből hozzám ér­
kezett számos óhajoknak megfelelőkig teljesen át lett javítva 
es alakítva s 150 szebbnél-szebb énekkel kibővítve, így most 
már 450 éneket tartalmaz. Az imarészt is az általános 
kívánalmak szerint szintén tetemesen kibővítettem, mely most 
már minden igényeknek meg fog felelni. E szerint jorgal 
állíthatom, : ogy a köznép kezén lorgó mostani ima- és 
enekeskönyve-c között — az énekekre nézve — a legbővebb 
tartalommal bir. m°ly felkarolja s i. igában foglalja 'széles e 
házában mar régebb idő óta, vagy újabban használtba 
hozott összes egyházi népénekeket.

Mindezen bőtartalom mellett is ára lehető legcsekélyebbre 
iett szabva, hogy a szegényebb sorsual: és az iskolás >'yer- 
mekek is könnyen megsz rezhessék.

Ára papin lésben 35 kr., vászonkötésben 50 kr., bőrkötés­
ben arany metszéssel 1 frt 50 kr. Egy darabra 5 kr. posta- 
ŰIJ k, t'l ndő. loegyfajtaju példány megrendelésnél egy ingyen 
ja? s ekkor a könyvek még bérmentve is küldetnek Stampfe! 
«eroly könvvkíadóhivatnla által Pozsonyban.

Zamárdi (Somogyin.)
Csizmadia -i. Gyula,

kántor s főtanitó.

Kltttntetstt Brlimzel lhHS-bac 
aranyérem és diszokmánynyal.

Keleti-féle cs. és kir.
szabad, sérvköti

orvosi t kintélyek véleménye sze­
rint a legtökéletesebb ezen név 
ben ; nem csnszifc, sem gyakorol 
kellenstlen nyomást ée eltáve- 
litja czélszerü szerkó-éténél fogva 
az eddigi sérvkötő’.. hiányait. —

Ár a: egyoldfcln 6 frt, 
kétoldalú 12 frt. 

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
műlábak, műkezek, műleges fűzűk, 
egyenestartók, járó- és nynjtó­
gépek, gnmmi görcsérharisnyák e» 
Megrendel eseicet pontosan eeekezM

KELETI J.
kötsídiész és orwos-sebéexi mé­

száréi»

BUDAPESTEN,
Fötiziet és bórvkötószeti műhely:

IV. kerület, Koronaherczeg-utcza 17. szám.
Gyár: Rooíd.y-atca 15.

asy lépes jnilleaninmi írjegyiék ingyen, zárt béri tikba*.

Jelzálog kölcsön
budapesti és vidéki házak,
föld- és erdó'birtokra
20 60 évi időtartamra olcsó
tőkekamat törlesztéssel. — 
Csak telekkönyvi kivonat, 
kataszteriv és adókenyv 
küldendő be.

Értesítés:
Eltérőleg a legtöbb l Icsön- 
kőzvetítő iroda eljárásától 
az általam eszközölt ügyie­
tek elintézéséről közvet­
len az intézet küld a 
felekn k értesítést és juta­
lékomat is az vonja le 
utólag.

STEINER LAJOS
iparh. eng. kölcsön köz­

vetítő.
Kudapesten,

VIII. kér, Nap-utca 31.
Válaszra bélyeg mellék­

lendő.

Brüni divatos

POSZTÓ-
szövetek

és
maradékok

Ízléses, előnyös és eleső be­
szerzést forrás».

Kérjen öb
dustartalmu mintagyttjte- 

mónyt a legjobb tavaszi, nyári- 
kamgarn-, chcviott- és lódén 
szövetekről a. csäsz. kir. sza­
badalmazott finom posztó és 
gyapjúdra gyárak raktárából
SCHWARCZ MÓRICZ

Zwittau (BrSun;.
Mlndennemi egyenruha, 
posztók egyletek részére.
A legkisebb men lyisée is 
megküldetik, meg r am felelő 
visszavétetik. — Szétküldés 
utánvéttel, s raintáx bér- 

ment ve küldetnek ez t. 
Ezer elismervény. — Minta, 
melyre megrendelés nem tör­

ténik, visszaküldendő.

' ‘ I
w
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RErSY és BENEDEK
ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA.
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti 

lobogók gyára,
Budapest, ÍV. kér., Lipot-utczu 21. úz.
4 nwaélU és Ktlsstelendő C«4.«k. Gjéryy ktlucssl f

a budapesti oltárerylet saredlfllt siáUltól.

Ajánlják bőven felszerelt raktárokat, nevezetesen • 
miserniiákat, templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és 

'P^os-dslegyleti lobogókat, szentség­
iben ke,y,hö,ket’ .tidoztató kelyheket, kereszteket, 
füstölőket, oltaiiámpákat. csillárokat; szobrokat, nagv 
választékban. Elfogadjak stációképek és szentképeK

t:._ festését; oltár ük, Mária-trónok. Krisztus-sir. k és szó-
J . , .. síékek akármilyen rajz szerinti művészies elkésáiését.

*«*“'**• eajpkék, falfeszfllotek búoenjáró feszülelek nagy válasz­
tékban kaphatók raktárunkon. 1 og_- c?

Kívánat, e luíM^geeea kS163nk bérawifrre árjegyzékeket, alialmas mlntáXst.

m

__Tieegee tBzbbtesitáe ezatéa az ükt3 községeknek rendkívüli etosa díj-
tstgiskgi eagadéiyezSsk.

Bővebb felvilágosítással szolgái az igszgstaség éKSsveztea, Jizaat- 
kSraí 9, **.} a SgyeSS säyt-i..

Setieriék Horgony-Pain-Expeíl

Liniment. Csíp siói coinp.
Sssa hírnév** kázlazer eiientállí as idő meg^rihf.’.iai- | 

cak, mert már tSVo mint 27 év óta eiagliibató, fájdt- 
HSsasítiepité teeáSrteSiéetiént aikaliseztatlk kSazvínysU, 
fotónál, tagmggatásaál és tssgiiüiésekesí « az *rvcs~í 
Sí$l b@45i ügSlésskrs is mis dig gyttkrabben i and eltelik.

t?, mdynek egy hÁztarfátican eem kellene hi;
Sí,, 78 ki-, ás 1 át. üvegankéati árban majdnem 

iF.mferivsa késtíetbon van; főraktár: 
fWík J$3sef g/őgyszerésanél Badtpeeíse. Be- m 
^íllís alkalmival igen óvatosak legyünk, meri ^
Sík tiSebMrtákü utánzat van forgalomban. Ki

•»kor msgkárcsos-vl. as Bíi.oden_ egyes s

s
f' ' } *<-. **&< f*. V‘

mányozni 
minden

0«8ZÁ60S 8SA6Y. KÖLCSÖNÖS BI2TQS»YŐ-SZÖVaK£Zt T
B ŰD APESTEH, Vili. ksr róz8@í-kűmt S.

Alakult 1894. évbon. — Sbtfesa»**, tSke 800,000 karosa.
Teleki ®ésa gróf. Alelnök : Cfi&veosr Béla. igazgatósáéi tagok : .ndrA.sy Géza grot Bnja- 
=^5«, »eezvirsr Anniid, Eemjáter Bék, Péekr Tartás, PSepRky Emil, Beidnek Gyula, 

Ssentkljélyi Kálmán, Szilaasy Zoltán, Szíaví Zeugmond, Talaki Sándor gr:í.

Vezérigazgató: Sz6cyi Zsigmona

ß* Orsaégo* Magyar KtiasSnős Biztosító »«CweStzsxet folyton 
fejleszti a reformokat, mely okét a gazdaközínsőj évek óta sürgetett és a károk- 
aak gyors és méltányos kiegyenlítésévé! a felek teljes megelégedései . .vta ki 
magának az

éfíGSeS és élsiéss^ (güayscätaä) blxtosftásaái
rendkívül mérsékelt „^aivai tetemes meg takarítást twü ieimtóve.

A szövetkezet a folyó évben életbeléptette a több éves jégbi. toslt* 
sokat is; hat évre szóló jégbiztosításnál 10%, a tizenkel évesnél 20°j> díj­
engedményben részesíti tagjait. A dyengedmény már a kötvényben leszamittatik, 
a biztositól! gazda ennélfogva évenként eszel kövesebb dijat fi et. Több 
évre szóló biztosításnál sem veszti el a fél az esetlege.- üijleszállilá.- előnyeit, 
mart az évenkinti megújításnál mindig osak az illető folyó évre megállapított 
díjszabály alapján számittatik ki a dij és ebből vouatik le a 10 % illetőleg 
30 jt-os díjengedmény.

A többévesség daczára a biztosított fél a szövetkezet által nyújtott előnyök
élvezetében marad.

Felhívás a í. olvasókhoz!
Annyi és annyi hirdetés jelent már mog a kasza eláru- 
shutfT:', hogy az olvasóközönség bizalmát már egészen 
elvesztette, hogy azonb: ezen óriás' honbug folytán 
terjesztett kaszák által történt félrevezetés megszűn­
jék, alulírott indíttatva éreztem magamat a leg­
híresebb és legelső angol kaszagyárral szerződésre 
lépni, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy nem 
mindenféle idegen hírű és nevű. hanem természetes 
valóságában és gyártásában a leghíresebb angol ezüst 

aczékaszát darabonttól
85 í#U 95 luo

1.30 1.35 1.4Ö 1,4ö adhatom.
Ezen kaszákhoz 1 drb hozzá alkalmas követ ingyen 

fogok küldeni.

Egyes megrendeléseknél a portót a felek, legalább is 
őt darab megrendelésnél a posladyt én íizotem. 

.vzt, mii. más kaszaclárusítók ígérnek, nevezetesen, 
hogy gyűjtőknek ingyen adnak kaszát, nem tehetem. 
De ba mégis azt tapasztalom, hogy valamely község­
ből oly megrendelés érkezik, h d 10 darab kasza 
egyszerre küldetik meg, a megrendelő félnek egv 
ingyen-kaszát mellékelek. Csoportos megrendelésnél 
nagyobb árkedvezmények nyujfatnak. A kasza 
, »üuúőkkcr valódi, teljes nevem rajta oívaslmtö.
A kaszák szétküldése jótállás mellett esz.kiizftltetik. Nem tetsző 
tárgyak kicseréltetnek, ami szonbír nem fordul elő ezsr darab 

közt egy sem.
Tiszleleltel tárdy János Nágocí> (Somogymegye.)

■■■lZ

-***$’'

Cs. és udvari hangszergy tros,

Budapest, Ii., Láiiczhid-utcza 5.
saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhangszereiről, 

cimbalmait ól és mevn.i zenéiőmüveiről nagy kepes 
árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

Elpusziithaiatlan erős org-onahangu 
harn . Jílilvákról kuiön árjegyzék érendő.

Zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó- és vonó­
hangszerek előnyős fiz-tcsi feltételek mellett a ieg- 
jutányosabb Árban szállíttatnak.

A cs. és kir. közös hadsereg, valamint 
a m. kir. honvédség zenekarának egye­

düli szállítója.
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V is beadható. Egy
t írt 80 kr., Ofy kettfa adiu?. rnaly makacs bajitól » 
4 frt 40 kr ; M utóbbi : 3szeg előlegei bcküldó®*; mellett, 
te* atkflldú*. Kapható $*p-s7*K'wrt rben I

• Név törvényesen védve

•jg§gr- Hazánkban a kaszakereskedök nagy mé-vben űzik a szédel­
gést és az üzérkedést. És miután a „Szent-Antal4 jegyű kaszámmal, 
melynek híre bejárta az egész országot egy kissé a szédelgőknek 
a körmükre koppantottam, azt mindenfele furfanggal utánozzák, 
es el akarják hitetni, hogy ócska portékájuk valódi „Szent-Antal“ 
kasza, ezzel szemben kijelentem, hogy Magyarországon sem ügynö­
köt, sem utazót nem tartok és a valódi „SzenJ-Antal“ kasza csak 
nálam kapható.

A tisztelt gazdaközönségnek egy nélkülözhet-
yv ___ :______ len és legtöbbet használt szerszáma a kasza,

]~(55 j a jó kasza egy kincs ; a rossz kasza egy olyan
, ':S% in i nyűg, mely nem érdemli meg, hogy kézbevétes-

sék. Mindenki meg van erről győződve és mégis 
Asraffiü i wjk vakon hisz & cifra nevekkel felavatott kaszák- 

wSzSSst I Wm ban és magukat égig magasztaló elárusítókban 
ffrajiSg 1 Az egyedüli kasza, mely eddig minden tulaj-
i I TyW j donosát várakozáson felül kielégítette,

valódi „Szent-Antal" kasza cí

Tisztelettel SGHR JÓZSEFÄ gszdaközönsóg legkedveltebb kasz ája i

Villám kasza
iS®** a Esení>Antal Kasza

hó 1-én kezdődik
m Ív méltán megérdemli a nép kaszája elmei mint a hogy sok vidéken nevezik.

Ezen kasza elismerésének egy nagyobb részét szívós, sem nagyon 
kemény, sem lágy és csodálatra méltó könnyűségének köszönheti.

Különösen azért felel meg a közönség kívánságának, mert a „Szent-Antal1 
kaszának erős nyaka, igen vékony pengéje van és egy rendes kaszás ember 
kezéhez van igazítva; nem kell kovácskezre adni a nyakat hajlítani, mert ezáltal 
a kasza hátulja rendesen lágyul.

Sok gazda a bioás kalapálás által a legjobb kaszát is elrontja, ez a „őzt- 
Antal“ kaszánál nem jöhet elő, mert az már ki van kalapálva és kipróbálva 
lesz a gazdaközönségnek átadva.

A „Szt-Antal“ kaszával csupán egyszeri kalapálással több napon át 
lehet dolgozni és egyetlen kaszakő lenessel 120 - lőV lépésnyire lehet akár 
a legkeményebb és legsűrűbb hegyi fűben is kaszálni.

Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt kicserélem.
A szent-Anta! kasza árai :

70 75 80 85 90 95 100 cm. hosszú

I pár kasza-üllő és kalapács 1 ?rt lO kr.
Egyedül csak ;í »VlUám-kaszAIm« felelnek meg a 
gardakőzönsóg teljéé kívánságának, különösen az 
aitáj, hogy a »Yíllám-kas.’ák« erő* nyakkal, 
vékony, Icon könny fi pengével vannak készítve 
és ecy rendes ktvszás *‘mber kezéhez igazítva, 
nehogy még kovács-kézhez kelljen adni. a nyakát 
hajtani, mi által a kasza hátulja rendesen kilágyul. 
A »Villám-kaszákat« klkalapáltan, a mi által 
már ki vannak próbálva, 10 darahonklnt postán 
bérmentve utánvét mellett szállítom, az esetleg 
mag nem felelők saját költségemen visszaküld­

hetők. kicserélés végett

elett el

IOSZ ELEME 105 kr 1 10 kr. 1 15 kr. 1 20 kr. V25 kr. 1-30 kr.
elésnél a posta köb séget a kaszagyár fizeti 10 drb rende­

li ingyen. Megrendelhető : SOHR JÓZSEF urnái Somogy-Szili 
Képes árjegyzéket ingyen küldök.

gar.d gípek gyári raktára és a .Villam-kasza- 
egyedüli szállítója. ürriscsor (Vesrprém m.) darab

lésnél

Vj!é*égt>a Islíin átdúíu
íohogesuei. iekedtségnél, elnyálkásodásnál, a idő 
is torok mindennemű betegségeinél Eggt-.r íílj- 
iuíslmezoíí moll-paszilllél, ás sar.kl el ne 
'..ulassyt — sajat jól fölfogott érdé non — 
-i'Anak Idejekorán való haszaáiá-á:.

s- i mtalan elismerő bálanvii-■ikor.v ianuskodii 
ki Lázba anal c kitűnő szer biztos hatása m 11

'lit üt., hü tr.es 1 ír;os eredeti dobozokban 
""o len gyógyszertárban ; fő és siewuidési raktár • 
Vádor-gyógyssertár, Budapest, VÁest-kőrat íi.

fiatal k ere?zteny kezmu 
vegyeskereskedő 
on ali belépésre .
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kiadóhivatalában kapható

• 9 *

Irta r "V.A_ T H 

Ára ajánlott portomvntes küldéssel
TVA 1ST

X forint SO 3s:ír

msm


